

**Guvernul propune crearea  
Poliției economice în cadrul  
Serviciului Fiscal**

2

**Rectificarea bugetului:  
între șansă și neșansă**

3

**România, Federația Rusă  
și Ucraina, în topul statelor  
de unde importăm mai mult  
decât exportăm**

4

## Guvernul a adoptat, prin asumare de răspundere în fața Parlamentului, modificări la Legea bugetului de stat pentru 2020, majorând deficitul cu încă 1,2 mld. lei

Potrivit modificărilor, veniturile bugetului de stat pentru acest an vor fi majorate cu 52,4 mil. lei (+0,14%), de la 37 mld. 798,6 mil. lei până la 37 mld. 851 mil. lei, iar cheltuielile bugetare – cu 1 mld. 283,8 mil. lei (+2,4%), de la 53 mld. 773,8 mil. lei până la 55 mld. 057,6 mil. lei. Ca urmare, deficitul bugetar în 2020 va crește cu 1 mld. 231,4 mil. lei (+7,7%), de la 15 mld. 975,2 mil. lei până la 17 mld. 206,6 mil. lei.

Potrivit viceprim-ministrului, ministrului Finanțelor, Sergiu Pușcuța, modificările operate la Legea privind bugetul de stat sunt menite să atenueze impactul situației epidemiologice asupra sistemului de sănătate și a populației vulnerabile, mediului de afaceri, precum și să contribuie la reducerea consecințelor fenomenelor climatice din țară.

Principalele modificări prevăd majorarea salariilor angajaților din sistemul medical de la 1 septembrie cu 30%, acordarea ajutorului unic în sumă de 700 de lei beneficiarilor de pensii și prestații sociale care sunt mai mici de 3 mii de lei pe lună, creșterea alocărilor pentru Fondul național de dezvoltare a agriculturii și mediului rural și alte măsuri menite să contribuie la reducerea impactului crizei epidemiologice și economice.



Potrivit ministrului Finanțelor, veniturile bugetului de stat vor fi majorate, comparativ cu indicatorul aprobat anterior, datorită reestimării defalcărilor de la întreprinderile de stat și societățile pe acțiuni cu capital de stat (+33,9 mil. lei), donațiilor pentru susținerea bugetului și organizațiilor bugetare în legătură cu si-

tuția epidemiologică și altor venituri care deja au fost încasate la bugetul de stat.

În structura cheltuielilor bugetului de stat, se vor majora transferurile pentru protecția socială (489,6 mil. lei), ocrotirea sănătății (428,1 mil. lei), serviciile de stat cu destinație generală (195,1 milioane lei) și domeniul economic (160,5 mil. lei).

Sergiu Pușcuța a precizat că proiectul de modificare a bugetului de stat pentru 2020 prevede, în special, o creștere a transferurilor de la bugetul de stat către alte bugete. În special, la bugetul asigurărilor sociale de stat vor fi transferate suplimentar 469,6 mil. lei. Aceste mijloace financiare sunt suficiente pentru achitarea ajutorului unic în valoare de 700 de lei celor peste 660 de mii de pensionari care primesc mai puțin de 3 mii de lei pe lună (în total vor fi necesare 466,3 mil. lei) și pentru plata indemnizațiilor urmașilor celor 64 de medici, care au luptat în prima linie împotriva COVID-19 și au decedat din cauza complicațiilor, provocate de virus (3,3 mil. lei).

Alte 428 mil. lei vor fi transferate de la bugetul de stat către Fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru majorarea salariilor cardelor medicale cu 30%, începând cu 1 septembrie (362,6 mil. lei), pentru plata sporurilor de până la 50%

personalului de asistență medicală urgentă prespitalicească, implicat în acordarea asistenței medicale pacienților cu COVID-19, precum și pentru finanțarea cheltuielilor pentru activitatea curentă a Centrului Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească (65,5 mil. lei).

În plus, s-a decis alocarea a 175 mil. lei pentru acoperirea cheltuielilor legate de personal și creșterea cu 30% a salariilor personalului medical din instituțiile finanțate de la bugetul de stat și bugetele locale, începând cu 1 septembrie.

De asemenea, 106 mil. lei vor fi transferate din soldul Fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pentru a acoperi creșterea de 100% a salariului de bază pentru aproximativ 4.102 de angajați ai spitalului.

Alte 40 mil. lei vor fi folosite pentru majorarea salariilor pentru aproximativ 4.500 de angajați, iar 135 mil. lei vor fi direcționate pentru compensarea cheltuielilor de personal din instituțiile de învățământ.

Modificările aprobate de Guvern prevăd, de asemenea, o majorare cu 100 mil. lei a Fondului de susținere a producătorilor agricoli; alocarea a 50 mil. lei pentru majorarea Fondului de garantare a creditelor bancare pentru întreprinderile mici și mijlocii gestionat de Organizația pentru Dez-



Curs valutar  
8.07.2020

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	17.3188
EUR	1	19.5304
UAH	1	0.6434
RON	1	4.0356
RUB	1	0.2408

**CAPITAL Market**

**ÎN ATENȚIA  
SOCIETĂȚILOR  
PE ACȚIUNI!**

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

[ziarulcm@gmail.com](mailto:ziarulcm@gmail.com)

tel.: 022 22-12-87;

fax: 022 22-05-03

### În atenția deținătorilor de valori mobiliare și societăților pe acțiuni!

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), călăuzindu-se de dispozițiile Legii nr. 234/2016 cu privire la Depozitarul central unic al valorilor mobiliare (art. 46 alin. (82)), continuă, începând cu 01.04.2020, procedura de verificare a datelor aferente acțiunilor deținătorilor de valori mobiliare ale societăților pe acțiuni.

În context, consemnăm că verificarea în cauză va cuprinde: balanța valorilor mobiliare plasate, aflate în circulație și de tezaur, prin contrapunerea datelor din registrele societăților de registru cu datele deținute de CNPF, custozii și emitenții de valori mobiliare.

În același timp, sensibilizăm atenția deținătorilor de valori mobiliare ale societăților pe acțiuni vizate privind necesitatea verificării corectitudinii datelor aferente acțiunilor deținute înscrise în registrul acționarilor.

Lista societăților pe acțiuni și societăților de registru poate fi găsită accesând pagina web oficială a CNPF – [www.cnpf.md](http://www.cnpf.md) – în compartimentul „Anunțuri”.

**Notă:** Verificarea va avea loc până la transmiterea registrelor deținătorilor de valori mobiliare către Depozitarul central unic al valorilor mobiliare, conform Programului de transmitere stabilit de CNPF.

Contacte: 022 859 460.

Deficitul bugetului public național în 2020 va constitui 17 mld. 534,5 mil. lei (8,26% din PIB).

InfoMarket

# Guvernul propune crearea Poliției economice în cadrul Serviciului Fiscal

**Guvernul a aprobat un proiect de lege prezentat de ministrul Finanțelor, Sergiu Pușcuța, care presupune atribuirea Serviciului Fiscal de Stat (SFS) a competențelor deținute anterior de poliția economică.**

Potrivit proiectului, poliția economică va efectua activități speciale de investigație și urmărire penală pentru diverse infracțiuni economice, cum ar fi practicarea ilegală a activității de întreprinzător, practicarea ilegală a activității financiare, pseudo-activitatea de întreprinzător, evaziunea fiscală a întreprinderilor, instituțiilor și a organizațiilor, evaziunea fiscală a persoanelor fizice etc.

Astfel se urmărește prevenirea și combaterea infracțiunilor economice, care prejudiciază activitatea agenților economici onești și împiedică stimularea unei concurențe loiale. În acest sens, se va organiza o subdiviziune a SFS ce va include 70 de angajați.

Nu este pentru prima oară când se dorește atribuirea unor activități de investigație și urmărire penală fiscală. În anul 2014, în procesul de reformare a Serviciului Fiscal de Stat, cu sprijinul instituțiilor financiare internaționale, conducerea de atunci a instituției anunța că a fost elaborat un proiect de lege care prevede revizuirea statutului juridic al Serviciului Fiscal de Stat și abilitarea SFS cu atribuții suplimentare de administrare fiscală, precum dreptul la anchetă penală, dreptul și obligația de a oferi contribuabililor comentarii ale legislației fiscale etc.

Potrivit opiniei experților internaționali, din motivul întreruperii consecutivității acțiunilor demarate de către organele fiscale, care ulterior sunt preluate de organele de urmărire penală, se tergiversează urmărirea penală a fraudelor fiscale, se favorizează survenirea cazurilor de modificare a probelor obținute, recalificarea acțiunilor infractorilor și, ulterior, chiar încetarea urmăririi penale sau clasarea cauzelor pornite.

Acum șase ani, mai marii fiscului invocau că sistemul de selectare, transmitere și investigare a posibilităților fraude fiscale nu se soldează cu condamnări în justiție. Concomitent și practica internațională demonstrează eficiența delegării organelor fiscale cu împuterniciri de urmărire penală. Spre exemplu, în Estonia, Irlanda, Olanda, în cadrul administrației fiscale au fost create departamente și secții de investigație și urmărire penală a fraudelor fiscale, mai afirmă autorii proiectului.

Instabilitatea politică ce a urmat a împins proiectul pe linie moartă. El nu a avut finalitate. Mai ales că mulți experți, dar și oameni de afaceri nu s-au arătat „entuziasmați” de schimbări.

## CE SCHIMBĂRI SE PROPUN?

Ministerul Finanțelor notează că, începând cu 1 octombrie 2018, Serviciului Fiscal de Stat i-a fost atribuită calitatea de organ constatat pentru unele infracțiuni economice.



Pentru exercitarea acestei atribuții, în cadrul SFS a fost instituit mecanismul de lucru și creată o subdiviziune specializată. Ca urmare, „în perioada octombrie 2018 – decembrie 2019 au fost expediate în adresa Procuraturii 106 cazuri de constatare a infracțiunilor”, menționează Ministerul Finanțelor.

Prin proiectul, aprobat de Guvern, se propune extinderea atribuțiilor Serviciului Fiscal de Stat pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor economice prin acordarea competențelor de efectuare a activității speciale de investigație în conformitate cu Legea privind activitatea specială de investigații și a urmăririi penale în conformitate cu Codul de procedură penală pentru următoarele infracțiuni:

- practicarea ilegală a activității de întreprinzător,
- practicarea ilegală a activității financiare,
- pseudo-activitatea de întreprinzător,
- evaziunea fiscală a întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor,
- evaziunea fiscală a persoanelor fizice,
- transportarea, păstrarea sau comercializarea mărfurilor supuse accizelor, fără marcarea lor cu timbre de control sau timbre de acciz,
- fabricarea ilegală a semnelor de marcă de stat, punerea în circulație și utilizarea acestora,
- însușirea, înstrăinarea în cazurile nepermise de lege, tănuirea bunurilor gajate, luate în leasing, sechestrate sau confiscate,
- insolvabilitatea intenționată,
- insolvabilitatea fictivă
- falsul în documente contabile.

Ministerul Finanțelor afirmă că culegerea de informații pentru prevenirea și combaterea criminalității în domeniul economic, asigurarea securității economice a statului, apărarea drepturilor și intereselor legitime ale persoanelor participante la raporturile economice constituie o premisă esențială pentru combaterea infracțiunilor care atentează la securitatea raporturilor economico-fiscale. De asemenea, el motivează acordarea organului fiscal a competenței de efectuare a activității speciale de investigație, în conformitate cu Legea privind activitatea specială de investigații, constituind concomitent un factor care va susține

desfășurarea complexă și operativă a urmăririi penale pentru infracțiunile respective.

Urmare a aprobării modificărilor, în opinia autorilor proiectului, va spori conlucrarea procurorilor cu Serviciul Fiscal de Stat, iar urmărirea penală a infracțiunilor economice se va efectua preponderent cu implicarea ofițerilor de urmărire penală din cadrul Serviciului Fiscal de Stat. Suplimentar, se va asigura redirecționarea parțială a resurselor Ministerului Afacerilor Interne alocate pentru investigarea infracțiunilor economice, în direcția prevenirii și combaterii altor infracțiuni.

Potrivit autorului proiectului, noile reglementări sunt menite pentru:

- sporirea capacității de reacție a statului la acțiunile ilegale care împiedică dezvoltarea unui climat stabil de afaceri;
- înlăturarea factorilor de concurență neloială pentru agenții economici care respectă cadrul legal;
- diminuarea economiei tenebre;
- fortificarea premiselor pentru îmbunătățirea climatului stabil de afaceri;
- eficientizarea acțiunilor întreprinse în vederea contracarării fenomenului de evaziune fiscală și altor infracțiuni economice,
- neadmiterea cazurilor de prejudiciere a Bugetului public național;
- sporirea încasărilor la Bugetul public național;
- eliminarea factorilor care generează convingerea pentru mediul de afaceri că constatarea contravențiilor sunt acțiuni de urmărire penală și/sau de control de stat;
- realocarea parțială a resurselor MAI implicate în constatarea contravențiilor din domeniul economic, în direcția prevenirii și combaterii altor contravenții/infracțiuni conform competenței;
- continuitate în acțiunile de examinare, investigare a infracțiunilor economice;
- definitivarea acțiunilor inițiate – de la conformare benevolă până la finalizarea urmăririi penale, de către același organ.

Proiectul a fost aprobat de Guvern, însă pentru a putea intra în vigoare, modificările în legislație trebuie aprobate și de Parlament.

Vlad BERCU

## Au intrat în vigoare modificările la Regulamentul cu privire la evaluarea, administrarea și valorificarea bunurilor infracționale (sechestrate)

**Scopul acestor modificări este de a consolida potențialul Agenției de Recuperare a Bunurilor Infracționale (ARBI), precum și de a reduce cheltuielile de stat pentru administrarea bunurilor confiscate și de a simplifica procesul de vânzare a acestora.**

Reieșind din modificările operate, mijloacele bănești sechestrate pe conturile bancare vor fi transferate pe conturile trezoreriale gestionate de ARBI. În cazul depozitelor bancare, acestea vor fi transferate pe conturile trezoreriale ale ARBI, la expirarea termenului de depozit.

Transferul depozitelor bancare va fi dispus prin act judecătoresc. Banca comercială licențiată urmează să informeze ARBI despre transferul mijloacelor pe conturile trezoreriale. Creanțele ajunse la scadență sechestrate vor fi transferate pe conturile trezoreriale, la fel, în baza deciziei judecătorești. În acest fel, mijloacele financiare sechestrate nu vor mai rămâne în gestiunea băncilor care obțin venituri suplimentare de la acestea.

În document au fost modificate unele proceduri privind vânzarea bunurilor infracționale. Astfel, persoana bănuită, învinuită, inculpată, condamnată sau responsabilă civil poate în decurs de 15 zile să-și răscumpere bunurile sechestrate, transferând o contravaloare egală cu valoarea bunului indisponibilizat la conturile trezoreriale gestionate de ARBI. Dacă bunurile sechestrate nu sunt răscumpărate, atunci acestea sunt scoase la vânzare, în baza contractului de comision dintre ARBI și agenții economici, care comercializează bunurile, sau este organizată licitația publică de către Serviciul Fiscal de Stat.

## De la începutul anului curent, BNM a aprobat o serie de documente importante pentru dezvoltarea cadrului legislativ și armonizarea acestuia cu standardele UE

**Potrivit Băncii Naționale a Moldovei (BNM), în special, în trimestrul I al anului 2020, pentru a aplica prevederile Legii privind activitatea băncilor, BNM a aprobat Regulamentul privind externalizarea activităților și operațiunilor băncii, care contribuie la o mai bună administrare în domeniul externalizării și, implicit, a riscurilor asociate.**

Astfel, băncile vor aplica rigori mai înalte la evaluarea furnizorului, se vor adapta cerințelor la externalizarea în lanț și vor desfășura auditul extern la activitățile externalizate de importanță materială.

În plus, BNM a adoptat un Regulament privind cerințele de acoperire a necesarului de lichiditate pentru bănci, care stabilește componența rezervei de lichidități a băncilor și eligibilitatea activelor băncii pentru ca acestea să fie considerate active lichide, metodologia de calcul a ieșirilor nete de lichidități, precum și menținerea de către bănci a nivelurilor adecvate ale rezervelor de lichiditate pentru a face față eventualelor dezechilibre dintre intrările și ieșirile de lichidități în situații de criză pe termen scurt.

Regulamentul implementează cele mai bune practici pentru reglementarea piețelor financiar-bancare internaționale. BNM menționează că indicatorul de acoperire a necesarului de lichiditate va substitui indicatorul lichidității curente, care, până la 1 ianuarie 2022, va fi monitorizat și raportat la BNM în paralel.

Totodată, în trimestrul I al anului 2020, BNM a aprobat modificări la Instrucțiunea cu privire la prezentarea de către bănci a rapoartelor COREP în scopuri de supraveghere.

Potrivit BNM, armonizarea legislației în domeniul bancar al Moldovei cu standardele internaționale prin îmbunătățirea mecanismelor cantitative și calitative de gestionare a băncilor va contribui la promovarea unui sector bancar stabil și fiabil, la creșterea transparenței, încrederii și atractivității sectorului bancar autohton pentru potențialii investitori străini și creditorii băncilor, depozitenți, dar și pentru dezvoltarea unor noi produse și servicii financiare.

## Moldova va primi de la UE suport suplimentar pentru stimularea investițiilor verzi și stabilitatea față de schimbările climatice

**Despre aceasta a comunicat portalul “Vecinătatea UE”, care a menționat că un astfel de suport vor primi toate țările partenere din estul UE: Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia, Moldova și Ucraina.**

Datorită asistenței financiare a UE în mărime de peste 15 mil. de euro, programul “Centrul Financiar și de Transfer Tehnologic pentru Schimbări Climatice” (FINTECC) va ajuta întreprinderile din regiune să investească în creșterea eficienței energetice, să reducă emisiile de dioxid de carbon, să implementeze tehnologii verzi inovative, să susțină economia de ciclu închis și să perfecționeze baza normativă pentru investiții în domeniul eficienței energetice și eficienței resurselor.

Programul este implementat de Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare. Oamenii de afaceri pot folosi banii, apelând la granturi investiționale, asistență tehnică și vouchere pentru inovații climatice.

Comisarul european pentru extindere, Oliver Varhelyi, a spus că cooperarea de mulți ani dintre UE și BERD este foarte importantă, inclusiv în domeniul finanțelor verzi, unde banca are experiență importantă.

“În țările Parteneriatului estic, suportul nostru comun va ajuta la majorarea investițiilor în resurse de energie eficiente și regenerabile în sectorul privat, ceea ce va ajuta la dezvoltarea economiei durabile”, a subliniat el.

InfoMarket



## Rectificarea bugetului: între șansă și neșansă

Definiția dată bugetului la momentul adoptării legii a fost că acesta este un buget de orientare socială cu accente clare puse pe investiții. În principiu, principala lege economică a țării, cel puțin la nivel de definiție, trebuia să exprime opțiunea celor care o promovau – protecția socială activă și derularea unor proiecte investiționale prin care cetățeanul ar putea resimți preocuparea guvernării față de problemele cu care se confruntă cetățeanul și pe care nu le poate soluționa de unul singur: drumuri, apeduct, aprovizionarea cu gaze, alte servicii prin care viața noastră prinde un pic de culoare.

Unul dintre deputați spunea zilele acestea, în cadrul unui briefing de presă, că bugetul a fost adoptat fără ca cineva să bănuiească cât de puțin cum va arăta anul 2020. Încă existau destule argumente că salariul pedagogilor ar trebui să crească, încă se vorbea răspicat că fără o bună remunerare nu vom putea ține medicii în spitale, încă se insista pe creșterea remunerărilor în sfera bugetară și pe o mai amplă susținere a producătorilor agricoli pentru ca aceștia să devină cu adevărat competitivi și să poată deschide fără prea mare efort ușile spre piața europeană. De fapt, toate aceste argumente au fost citite și recitate aproximativ la toate ședințele în care urmau să fie adoptate legile bugetelor pe un an sau altul. Nu pentru că ar fi o formalitate, ci pentru că problemele, mai ales cele ce țin de domeniul social, se rezolvă încet și în strictă dependență de resursele care există.

Criza generată de pandemie a avut însă un mesaj mult mai categoric și aproape că nu a lăsat loc pentru alte păreri: economia se poate prăbuși, statul poate rămâne fără bani, iar cetățenii – fără surse de existență. Timpul care trecea venea cu argumente tari: în luna aprilie, după o lună de restricții și închideri, încasările la buget au înregistrat o cădere de circa 35 la sută. În aceeași trecere a timpului a devenit limpede că nu se mai poate miza pe veniturile scontate. De aici și nevoia de rectificare a bugetului.

În proiectul cu care venea în fața parlamentarilor, guvernul tăia veniturile estimate pentru 2020 cu circa 6,3 miliarde de lei: de la 44 la 37 miliarde lei, modificările generând un deficit de peste 8 miliarde lei. Ceea ce punea presiune pe buget erau cheltuielile pentru sănătate, la care se adăugau intervențiile statului pe dimensiunea socială și economică. Regula unor asemenea situații cere identificarea surselor de acoperire. Rectificarea din primăvară a mizat pe două credite cu mare putere de acoperire. Este vorba despre cele patru miliarde de lei de la Fondul Monetar Internațional și creditul negociat cu Federația

Rusă. Doar că acesta din urmă și-a epuizat efectele prin a fi contestat la Curtea Constituțională.

Acum se vorbește despre o altă rectificare a bugetului. Deși la încasări în buget, luna mai a avut cifre mai bune decât aprilie, iar iunie a dat de înțeles că apele se încep a limpezi, în discuțiile care anticipează un eventual proiect de lege despre rectificarea se vorbește despre aproximativ un miliard de lei.

Redefinirea cheltuielilor țintește, în cea mai mare parte, proiecte de natură socială, dorindu-se garantată cea plată de 700 de lei pentru peste 600 mii de pensionari care ridică o pensie mai mică de trei mii de lei.

Aceleași rectificări urmăresc practic dublarea salariului angajaților din domeniul medical, proiect feliat în trei etape: cu treizeci la sută începând cu 1 septembrie, cu treizeci la sută din 1 ianuarie 2021 și cu alte 40 la sută în prima jumătate a anului următor.

Tot despre medici este vorba și în cazul altei intervenții în legea bugetului, intervenție care eventual se va produce prin adoptarea unui proiect de lege deja înregistrat în Parlament și care solicită achitarea unei părți din salariu către urmașii medicilor care și-au pierdut viața ca urmare a exercitării obligațiilor de serviciu. Proiectul prevede achitarea către soț/soție a 50 la sută din salariul mediu lunar al persoanei decedate, către copii – 70 la sută sau către părinți – 50 la sută.

Rectificările anunțate (sau mai mult șoptite – c.o.) vizează și alt domeniu, la fel de "pus la treabă" în condițiile în care mizăm mult pe propriile noastre produse, în vederea garantării siguranței alimentare a țării. Este vorba despre agricultura. Oamenii domeniului se arată extrem de neliniștiți de presiunea care s-a exercitat asupra Fondului Național pentru Dezvoltarea Agriculturii și Mediului rural în această primă jumătate de an. Este vorba despre seceta din iarnă și primăvara acestui an, dar și de datoriile istorice față de solicitanții de subvenții, datorii care, cu sau fără vrea noastră, rup din felia de pâine pusă în tacâmul anului curent.

Amintim că Fondul Național pentru Dezvoltarea Agriculturii și Mediului Rural (FNDAMR) a crescut în anul 2020 cu 50 de milioane de lei, însumând, pentru prima dată în istoria agriculturii noastre, un miliard de lei. Potrivit unei structurări a plăților, 520 milioane de lei urmează a fi achitate producătorilor agricoli în calitate de plăți restante din anul 2019, sarcină extrem de greu de onorat în condițiile în care numărul dosarelor depuse este în continuă creștere. Mai mult decât atât, neonorarea unui angajament de acest gen va genera compromiterea unuia dintre cele mai importante și mai eficiente mecanisme de stimulare a investițiilor în agricultură. În anul 2019, proiectele propuse spre subvenționare au atras investiții în valoare de peste patru miliarde de lei.

Ca să revenim la structurarea plăților, Agenția pentru Intervenții și Plăți în Agricultură și-a propus să achite 258,6 milioane de lei sub formă de subvenții postinvestiționale, 150 milioane lei – pentru măsuri de dezvoltare rurală, 50 milioane – pentru proiecte start-up și 21,4 milioane lei cu statut de contribuție a statului în Fondul Național al Viei și Vinului.

Și seceta are partea sa în schimbarea peisajului din agricultura moldovenească. Ploile care au căzut pe aproape întreaga perioadă a lunii iunie au cam schimbat subiectul, însă nu au putut acoperi în întregime pierderile suportate mai ales de cultivatorii de cereale. Din acest motiv, seceta continuă să fie calificată drept factor esențial de presiune asupra FNDAMR, iar modificarea bugetului prin suplینirea acestui Fond cu circa 100 milioane de lei are șanse să obțină suportul politic al Parlamentului.

Așa cum spuneam ceva mai înainte, regula rectificărilor face obligatorie identificarea surselor de acoperire financiară. Și de data aceasta ar putea exista tentația de a miza pe creditul rusesc. Autoritățile de la Chișinău au dat de înțeles că renegocierea creditului se va face ținându-se cont de obiecțiile formulate ceva timp în urmă. Mult mai garantat e însă suportul oferit de Uniunea Europeană. Este vorba despre cele 500 milioane de lei care vor fi acordate în august curent.

Dar până la transformarea propunerilor în punct de lege mai sunt câțiva pași. Puțini, dar foarte importanți. Unul dintre acestea se exprimă tradițional prin ridicarea mâinii deputaților. Pro sau contra. Rămâne de văzut.

Constantin OLTEANU

### Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405. E-mail: info@cnpf.md

### Aviz CNPF

Întru asigurarea respectării prevederilor art.6 din Legea nr.192-XIV din 12.11.1998 „Privind Comisia Națională a Pieței Financiare”, Comisia Națională a Pieței Financiare comunică rechizitele bancare pe care urmează să fie transferate taxele și plățile regulatorii de funcționare:

BC „Moldindconbank” SA, sec. Centru, Chișinău  
Codul băncii MOLDMD2X309; Cod fiscal 1007601001293  
IBAN – MD19ML00000022519093768

### Misiunea FMI va discuta cu autoritățile Moldovei noul program de finanțare de trei ani

În perioada 7-22 iulie, o echipă de experți ai Fondului Monetar Internațional (FMI), condusă de Ruben Atoyan, va purta discuții cu autoritățile R. Moldova de la distanță, din sediul FMI la Washington.

Potrivit agenției INFOTAG, anunțul a fost făcut de reprezentantul permanent al FMI în Moldova, Volodymyr Tulin, care a menționat că discuțiile vizează noul program de cooperare de trei ani și vor avea loc la solicitarea autorităților Moldovei.

Potrivit lui, programul care se va axa pe “un set complex de politici care să contribuie la menținerea stabilității macroeconomice, susținerea procesului de restabilire după pandemia COVID-19, promovarea bunei guvernante și reformelor instituționale, dar și la mobilizarea finanțării externe”.

Discuțiile vor fi axate pe protejarea independenței Băncii Naționale a Moldovei, îmbunătățirea guvernantei bugetar-fiscale și guvernantei în sectorul financiar, consolidarea cadrului de combatere a corupției și promovarea statului de drept.

La finele discuțiilor va fi publicată o declarație pentru presă.

Anterior, premierul Ion Chicu și-a exprimat speranța că negocierile pentru noul program cu FMI ar putea fi finalizate în timpul verii, astfel încât prima tranșă de finanțare să fie primită până la sfârșitul anului. Potrivit lui, realizarea cu succes a programului anterior a făcut posibilă obținerea creditului urgent de 235 mil. USD în condiții favorabile pentru a combate pandemia și convenirea inițierii negocierilor pentru un nou program.

INFOTAG

### Soldul datoriei de stat a Moldovei la sfârșitul anului 2020 se estimează că va fi de 78 mlrd. 404 mil. lei

Soldul datoriei de stat a Moldovei la sfârșitul anului 2020 se estimează că va constitui 78 mlrd. 404 mil. lei sau cu 4 mlrd. 762 mil. lei (6,5%) mai mult față de parametrii aprobați anterior.

Acest lucru este prevăzut de amendamentele la legea bugetului de stat pentru 2020, aprobate de guvern prin asumare a răspunderii în fața parlamentului.

Vicepremierul, ministrul Finanțelor, Sergiu Pușcuța, a menționat că ponderea soldului datoriei de stat în PIB va crește cu 2,2 puncte procentuale și va constitui la situația din 31 decembrie de 36,9%. În structura datoriei de stat, la sfârșitul lui 2020, ponderea datoriei de stat externe va constitui de 62,4%, iar a datoriei de stat interne – 37,6%.

InfoMarket

## CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

#### INDICE DE ABONAMENT:

Moldpres: 67770.  
Poșta Moldovei: PM21700

#### EDITOR:

Instituția Publică Ediția Periodică  
CAPITAL MARKET

#### Nr. de înregistrare:

1003600114204, 27 octombrie 2003

#### FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ

A PIEȚEI FINANCIARE

#### REDACTOR-ȘEF:

Ghenadie TUDOREANU

Tel.: /373 22/ 229-445

#### REDACTOR:

Lilia ALCAZĂ

#### Recepționarea anunțurilor și rapoartelor

anuale: ziarulcm@gmail.com  
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

FAX: /373 22/ 22-05-03

ADRESA REDACȚIEI:  
Str. Vasile Alecsandri, 115  
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002249111050MDL  
BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chișinău,  
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»  
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.  
Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

# România, Federația Rusă și Ucraina, în topul statelor de unde importăm mai mult decât exportăm

Volumul comerțului exterior cu bunuri, în trimestrul I 2020, s-a modificat neesențial (+0,5 la sută) comparativ cu trimestrul I 2019 și a totalizat 1 792,59 mil. USD. Deficitul balanței comerciale, în ianuarie-martie 2020, a crescut cu 2,3 la sută și a constituit 717,91 mil. USD sau 28,9 la sută relativ la PIB. În această perioadă, exporturile înregistrate în balanța de plăți s-au micșorat cu 0,7 la sută, iar importurile au crescut cu 1,0 la sută față de trimestrul I 2019. Valoarea bunurilor expediate peste hotare după prelucrare pe teritoriul Republicii Moldova în trimestrul I 2020 s-a micșorat cu 26,5 la sută în raport cu perioada similară a anului precedent și a constituit 142,67 mil. USD, arată datele Balanței de Plăți a Băncii Naționale a Moldovei (BNM).



În primul trimestru al anului 2020, deficitul comerțului exterior cu bunuri a crescut cu 1,9 la sută comparativ cu trimestrul I 2019 și a constituit 739,80 mil. USD. Această evoluție s-a datorat creșterii cu 58,0 la sută a deficitului comercial cu alte țări (altele decât UE și CSI), în timp ce deficitul cu țările CSI s-a micșorat cu 7,4 la sută, iar cel cu Uniunea Europeană (UE-27, fără Marea Britanie) – cu 2,4 la sută față de perioada similară a anului precedent. În clasamentul deficitului comerțului exterior cu bunuri, pe principalele poziții se află: România, deficitul cu ea constituind 171,45 mil. USD (cu 5,6 la sută mai mare decât în trimestrul I 2019), Rusia – 126,17 mil. USD (în scădere cu 16,3 la sută), Ucraina – 122,83 mil. USD (-0,7 la sută), China – 75,81 mil. USD (-6,3 la sută), Turcia – 48,19 mil. USD (în creștere de 5,4 ori).

Cu toate că, de obicei, în structura importurilor pe categorii de bunuri predomină produsele minerale, în trimestrul I 2020 cea mai mare pondere a aparținut produselor agroalimentare – 19,0 la sută, al căror import a crescut cu 15,5 la sută comparativ cu trimestrul I 2019. Concomitent, importurile de produse minerale au scăzut cu 14,4 la sută, astfel situându-se pe locul doi cu o pondere de 16,8 la sută din totalul bunurilor importate.

## REDUCERE A IMPORTURILOR DE VEICULE ȘI PRODUSE ENERGETICE

„Importul de produse ale industriei chimice s-a majorat cu 5,5 la sută față de trimestrul I 2019 și a constituit 14,8 la sută din totalul bunurilor importate. Importul de mașini, aparate și echipamente s-a schimbat nesemnificativ (+0,9 la sută) și a păstrat aceeași pondere ca în trimestrul I 2019 – 14,8 la sută. Importul de vehicule și echipamente de transport a înregistrat o scădere de 14,1 la sută, deținând o pondere de 6,3 la sută din total. Importul de metale comune și articole din ace-

tea a crescut cu 6,9 la sută și a avut o pondere de 6,2 la sută. Importul de materiale plastice, cauciuc și articole din acestea, de asemenea, a sporit cu 9,1 la sută față de perioada similară a anului precedent, revenindu-i o pondere de 5,5 la sută din total”, se mai arată în datele BNM.

Importul de produse energetice și electricitate, în trimestrul I 2020, a constituit 204,22 mil. USD, fiind cu 15,3 la sută mai mic comparativ cu perioada similară a anului precedent, evoluție determinată de scăderea prețurilor. Valoarea importului de gaz natural în stare gazoasă s-a micșorat cu 30,7 la sută, de energie electrică – cu 39,0 la sută, de cărbune – cu 34,5 la sută, de benzine auto – cu 2,9 la sută, în timp ce importul de combustibil diesel a crescut cu 9,7 la sută, comparativ cu trimestrul I 2019.

Valoarea exporturilor de bunuri, în perioada ianuarie-martie 2020, a rămas practic neschimbată față de perioada similară a anului precedent (s-a micșorat cu 0,8 la sută.) Pondere bunurilor livrate pe piața Uniunii Europene a fost de 61,4 la sută din totalul exporturilor de bunuri, pe piața CSI – 18,2 la sută, iar altor țări (inclusiv Marea Britanie) le-a revenit 20,4 la sută din totalul bunurilor exportate.

Exportul orientat către Uniunea Europeană, în primul trimestru al anului 2020, a înregistrat o creștere de 14,0 la sută, comparativ cu trimestrul I 2019, astfel, exportul către România a crescut cu 11,9 la sută, Cehia – cu 75,3 la sută, Polonia – cu 22,2 la sută. Această creștere a fost atenuată de scăderea exportului către Olanda cu 15,5 la sută și Italia – cu 3,4 la sută.

Valoarea exportului destinat țărilor CSI, în trimestrul I 2020, a fost cu 7,1 la sută mai mică față de perioada similară a anului precedent. Exportul către Rusia s-a micșorat cu 8,8 la sută, Belarus – cu 20,5 la sută, în timp ce exportul de bunuri către Kazahstan a crescut de 2,1 ori, iar către Ucraina – cu 6,6 la sută. Exportul către alte țări, în trimestrul I 2020, a scăzut cu 25,5

la sută în raport cu trimestrul I 2019, scăderea fiind determinată de micșorarea exportului către Turcia cu 48,5 la sută, în timp ce exportul către Elveția a crescut cu 23,7 la sută.

## APROAPE DOUĂ TREIMI DIN EXPORTURI SUNT PRODUSE AGROALIMENTARE

În structura pe categorii a exporturilor efectuate în trimestrul I 2020, ponderea majoritară le-a revenit produselor agroalimentare – 63,1 la sută, al căror export s-a majorat cu 1,1 la sută comparativ cu trimestrul I 2019, până la 328,60 mil. USD. Această evoluție a fost determinată de creșterea livrărilor de mere, pere și gutui proaspete cu 34,5 la sută, boabe de soia – de 40,3 ori, nuci – cu 22,5 la sută, creșterea fiind atenuată de micșorarea livrărilor de semințe de floarea soarelui cu 39,5 la sută, comparativ cu trimestrul I 2019.

Exportul de mașini și aparate, de asemenea, s-a majorat cu 11,2 la sută până la 75,53 mil. USD, ceea ce a constituit 14,5 la sută din totalul exporturilor de bunuri. Exportul de articole și părți de mobilier nu s-a schimbat semnificativ și a constituit 6,1 la sută din total, iar exportul de materiale și articole textile a scăzut cu 7,8 la sută, constituind 2,8 la sută din total. Exportul de produse ale industriei chimice s-a diminuat cel mai puternic – cu 47,9 la sută și a avut o pondere de 2,1 la sută din totalul exporturilor.

În perioada ianuarie-martie 2020, valoarea exportului de băuturi alcoolice a totalizat 45,80 mil. USD, fiind cu 8,8 la sută mai mare față de perioada similară a anului precedent. Această creștere a fost determinată de majorarea exporturilor către Uniunea Europeană (+21,6 la sută) și alte țări (+18,9 la sută). Astfel, s-au majorat livrările către România cu 1,71 mil. USD, Bulgaria – cu 1,22 mil. USD; Georgia – cu 1,24 mil. USD. În același timp, exportul către CSI a înregistrat o scădere cu 10,4 la sută în raport cu trimestrul I 2019, principala cauză fiind micșorarea exportului către Belarus cu 1,14 mil. USD.

La capitolul servicii exportate, datele BNM relevă că, ponderea majoritară revine serviciilor de călătorii – 24,9 la sută, al căror export s-a majorat cu 4,8 la sută comparativ cu trimestrul I 2019 și a constituit 83,87 mil. USD. Iar la capitolul importurilor, ponderea majoritară este deținută de serviciile de transport – 33,9 la sută, al căror import a scăzut cu 7,9 la sută față de trimestrul I 2019 și a constituit 85,76 mil. USD. În cadrul importurilor de servicii de transport, transportului de mărfuri i-a revenit o pondere de 69,5 la sută, transportului de pasageri – 14,6 la sută. Importul serviciilor de transportare a pasagerilor s-a diminuat cu 10,1 la sută, iar a mărfurilor – cu 2,8 la sută.

Excedentul balanței comerțului exterior cu servicii, în primul trimestru al anului 2020, a constituit 84,06 mil. USD, în scădere cu 11,4 la sută față de trimestrul I 2019. Această dinamică a fost determinată de scăderea valorii serviciilor prestate nerezidenților cu 10,66 mil. USD, în timp ce importurile de servicii au rămas constante. Raportul dintre soldul balanței serviciilor și PIB a constituit 3,4 la sută, cu 0,5 p.p. mai mic decât în trimestrul I 2019.

Victor URSU

## În Moldova se planifică elaborarea unui singur document de politici publice ce vizează blocul economic pe termen lung

Inițiativa vine din partea Ministerului Economiei și Infrastructurii, care a prezentat propunerile sale pentru documentul de politici publice pe blocul economic.

Astfel, șeful MEI, Sergiu Railean, a prezentat viziunea Ministerului Economiei și Infrastructurii privind documentul de planificare strategică racordat la strategia națională „Moldova 2030” în cadrul unei ședințe cu participarea prim-ministrului, Ion Chicu, ministrului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, Ion Perju, ministrului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Viorica Dumbrăveanu.

Potrivit ministrului Economiei și Infrastructurii, instituția coordonează și monitorizează 28 documente de politici publice, dintre care 11 sunt strategii. Majoritatea documentelor de politici, pe domeniile de activitate ale ministerului sunt în proces de expirare și este necesară elaborarea unui nou cadru de politici strategice pe domenii.

„Cu suportul tehnic al Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei și al Băncii Mondiale, MEI a inițiat deja procesul de revizuire a cadrului strategic. În contextul raționalizării numărului documentelor de politici sectoriale, asigurarea corelării și sinergiei între acestea, ne-am propus să realizăm un singur document de politici publice ce vizează blocul economic pe termen lung. Documentul urmează a fi conex viziunii de dezvoltare și priorităților pe domenii, racordate la Obiectivele de Dezvoltare Durabilă 2030”, a menționat Sergiu Railean.

Ministrul a precizat că documentul va cuprinde următoarele domenii de activitate ale Guvernului, cu relevanță directă asupra obiectivelor dezvoltării economice durabile și incluzive precum: economie, dezvoltarea afacerilor și forța de muncă, protecția consumatorului, calitatea produselor și serviciilor, construcții, amenajarea teritoriului și urbanism, tehnologia informației, securitate și eficiență energetică, transport și infrastructura drumurilor.

## UE susține continuarea reformelor în sectorul bancar al Moldovei

Despre aceasta a declarat șeful Delegației Uniunii Europene în Moldova, Peter Michalko, în cadrul întrevederii cu guvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Octavian Armașu.

Potrivit BNM, părțile au discutat despre evoluțiile macrofinanciare, activitatea sectorului bancar din Moldova și măsurile întreprinse de BNM pentru atenuarea consecințelor economice și sociale ale pandemiei COVID-19.

Guvernatorul Băncii Naționale a apreciat sprijinul UE oferit Moldovei în confruntarea cu noul coronavirus și valoarea acestuia nu numai sub aspect financiar, dar și social. În contextul acțiunilor desfășurate de BNM, Octavian Armașu s-a referit la abordările recente ale băncii centrale, precum și la importanța unei viziuni de perspectivă asupra situației curente.

La rândul său, Peter Michalko a exprimat susținerea UE în procesul de reformare a sistemului bancar care a atenuat, la această etapă de criză, impactul negativ al acesteia, redând deschiderea UE de a fi alături de Moldova. La fel, ambasadorul UE a apreciat progresul obținut de BNM în reformarea sistemului bancar și a accentuat necesitatea continuării acestuia în actuala perioadă dificilă, precum și importanța menținerii independenței BNM pentru asigurarea rezilienței sectorului bancar și a stabilității financiare.

Oficialii au purtat, de asemenea, discuții în contextul angajamentelor asumate de Moldova în cadrul Acordului de Asociere cu Uniunea Europeană, în special, referitoare la armonizarea legislației țării noastre cu actele UE și standardele internaționale. În această ordine de idei, au fost menționate cerințele prudențiale aferente activității băncilor cu privire la capital, levierul financiar, lichiditate, expunerile mari și dezvoltarea informației. Implementarea acestor cerințe au un rol decisiv în diminuarea riscurilor în sectorul bancar.

InfoMarket

## “VAST-PROTECT” S.A.

Anunța acționarii săi despre convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor. Adunarea va avea loc cu prezenta acționarilor la data de 14.08.2020. pe adresa: or. Singerei, str. Independentei 124A.

### ORDINEA DE ZI:

1. Examinarea dării de seama financiară anuală a Societății pe anul 2019.
2. Aprobarea dării de seama a comisiei de cenzori pe anul 2019.
3. Repartizarea profitului net (acoperirea pierderilor) pentru anul 2019 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru anul 2020.
4. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
5. Completarea și modificarea genurilor de activitate.
6. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Inceputul înregistrării participanților la adunare -10:00.

Inceputul adunării-11:00

Decizia cu privire la convocarea adunării generale a primit consiliul Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală va fi întocmită de către “Real-Registr” S.A. conform situației din 14.07.2020.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarilor se pot familiariza la sediul Societății pe adresa: or. Singerei, str. Independentei 124A, începând cu 03.08.2020 între orele 09:00-12:00, în afara de zilele de odihnă, adresându-se la persoana împuternicită dna Focsa Liubovi.

Pentru înregistrare acționarilor vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții săi procura autentificată în conformitate cu legislația în vigoare.

Relatii la telefon: (262)2-29-38.

**Raportul anual al Societății pe acțiuni "Costesti" SA**

(întocmit în conformitate cu prevederile art. 120 și art. 121 din Legea nr. 171/2012, Secțiunea 2 și Secțiunea 3 din Capitolul II al Regulamentului)

**I. Date generale privind entitatea de interes public.**

1. Perioada de raportare 01.01.2019-31.12.2019
2. Denumirea completă a entității de interes public Întreprinderea Piscicolă Costesti SA
3. Entitatea de interes public reprezintă:
  - o bancă,
  - o societate de asigurări,
  - o companie de leasing,
  - un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată.
4. Sediul, MD6813 s Costești r-l Ialoveni str Ștefan cel Mare 71; nr. de telefon/fax, 026851396 pagina web oficială, e-mail [contabilitate@lacostesti.md](mailto:contabilitate@lacostesti.md); [ip.costesti@yahoo.com](mailto:ip.costesti@yahoo.com)
5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat 1003601006902
6. Activitatea principală (conform CAEM) 0322 Acvacultura în ape dulci
7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare, lei 2 321 650
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, acțiuni ordinare nominative cu drept de vot și dividende 232165 MD14OSTE1002 valoare nominală 10 lei
9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare 298
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acțiunile transmise în custodie, și beneficiarii efectivi, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor deținute  
– Diaconu Gheorghe Ion – 215934 – acțiuni – 93.008%
11. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:  
Compania "Registru" S.A.,  
adresa: MD-2012, or. Chișinău str. MIT. Banulescu Bodoni 14  
autorizația nr. 0002 din 14/01/15-14/01/20,  
conducătorul: Ștefan Mițu, tel. 27-11-77
12. Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul, la ultima zi a perioadei de raportare, în conformitate cu art. 6 din Legea nr. 171/2012 – se prezintă exclusiv în cadrul raportului anual al entității, separat pe categorii și subcategorii de persoane, în succesiunea și astfel precum sunt structurate în Formularul nr. 1 din Regulament (fără coloanele 2 și 3), cu concretizarea criteriului de afiliere a entității cu aceste persoane (ex.: Președinte/membru al Consiliului; soț/frate/soră/ alte rude ale persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului; deținerea controlului a \_\_\_% din acțiunile/participațiunile societății comerciale (de specificat mărimea concretă) este controlată în limita a \_\_\_% din acțiunile cu drept de vot emise (de specificat mărimea concretă), etc.
  - I. Membrii Consiliului:  
Mutoi Nicolae; Bivol Nicolae Ion; Țonu Mihail; Bivol Dumitru; Bivol Costantin
  - II. Membrii organului executiv:  
1. Diaconu Gheorghe
  - III. Membrii Comisiei de cenzori  
1. Firma Novoaudit SRL
  - IV. Persoanele afiliate persoanei fizice în virtutea relațiilor de rudenie inclusiv:  
1. Mutoi Maria  
2. Bivol Zinovia  
3. Țonu Galina  
4. Bivol Marcela  
5. Bivol Angela  
6. Diaconu Gheorghe Gheorghe  
7. Diaconu Elena  
8. Bivol Veronica Gheorghe  
9. Diaconu Alexei Gheorghe
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale entității (membrii consiliului, membrii organului executiv, membrii comisiei de cenzori, alte persoane cu funcții de răspundere) – se prezintă doar în cadrul raportului semestrial al entității, cu indicarea numelui, prenumelui, a funcției și datei numirii/alegerii în funcția respectivă.
14. Modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului, precum și în lista persoanelor cu care acestea acționează în mod concertat în perioada raportată – se prezintă exclusiv în cadrul raportului semestrial al entității, în formatul prenotat în Formularul nr. 2 din Regulament (fără coloanele 3 și 7).
15. Statutul entității de interes public /modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat).
16. Informația privind dezvăluirea publică a raportului anual/semestrial al entității, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public (prin MSI, pe propria pagină web oficială) și, după caz, indicarea denumirii și datei ediției/lor periodice, prevăzute în statutul entității, în care a fost publicat comunicatul privind disponibilitatea raportului anual/semianual al entității. – Capital Market

**II. Situațiile financiare anuale (prezentate Biroului Național de Statistică) / semestriale (întocmite conform prevederilor pct. 19 din Regulament).****Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:**

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>ACTIV</b>		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	0	0
1.2 Active materiale pe termen lung	15 236 441	14 745 378
Total capitolul 1	15 236 441	14 745 378
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	1 107 991	783 608
2.2 Creanțe pe termen scurt	417 838	367 828
2.3 Investiții pe termen scurt		
2.4 Mijloace bănești	59 734	21 929
2.5 Alte active curente	42 075	618
Total capitolul 2	1 627 638	1 173 983
Total activ	16 864 079	15 919 362
<b>PASIV</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	2 321 650	821 650
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	2 321 650	821 650

Rezerve stabilite de legislație	889 840	889 840
Rezerve prevăzute de statut	139 754	139 754
Alte rezerve	10 404 474	2 780 773
Total 3.2 Rezerve	11 434 068	3 810 367
Corecții ale rezultatelor perioadelor precedente	0	0
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	0	7 623 701
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	1 443 742	
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	1 443 742	7 623 701
Total 3.4 Capital secundar	0	0
Total capitolul 3	15 199 460	12 255 718
4. Datorii pe termen lung – total		
4.1 Datorii financiare pe termen lung		0
Total capitolul 4		0
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	785 170	2 415 400
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	333 271	403 149
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	546 178	845 095
Total capitolul 5	1 664 619	3 663 644
Total pasiv	16 864 079	15 919 362

**Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:**

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	8 810 971	7 768 587
2. Costul vânzărilor	5 160 331	4 762 692
3. Profitul brut (pierdere globală)	3 650 640	3 005 895
4. Alte venituri operaționale	51 874	17 915
5. Cheltuieli comerciale	398 773	485 080
6. Cheltuieli generale și administrative	1 682 352	1 844 910
7. Alte cheltuieli operaționale	40 198	113 732
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	1 581 191	580 088
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)		0
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	25 430	-8 738
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	1 606 621	571 350
12. Rezultatul excepțional: profit (pierdere)		
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	1 606 621	571 350
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	162 879	74 599
15. Profitul net (pierdere netă)	1 443 742	496 811

**Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:**

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	15 199 460	12 255 718
3. Activele nete ale emitentului în raport la:	65.47	149.16
- o obligațiune		
- o acțiune preferențială		
- o acțiune ordinară		
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	6.22	6.05
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	0	0

III. Entitatea de audit:  
Certificatul de înregistrare a entității de audit în Registrul public al entităților de audit, numărul și data eliberării Certificatului de înregistrare al auditorului în Registrul public al auditorilor.  
Denumirea: „Novaudit” SRL, Adresa: mun. Chișinău, bd. Dacia, 38, ap. 200, Tel: 022-63-84-96  
Numele, prenumele și telefonul conducătorului: Novac Ion, tel. 069187559, Data și numărul contractului de audit: nr. 4 din 18.11.2016, Seria, numărul și data eliberării licenței: seria A MMII, nr. 048702 din 18.05.2015-18.05.2020

**IV. Raportul integral al auditorului asupra situațiilor financiare anuale cu indicarea datei întocmirii raportului.**

În cazul situațiilor financiare interimare (semestriale) – raportul de revizuire a situațiilor financiare, în cazul în care acestea au fost revizuite, sau notificarea privind lipsa respectivului raport.

**V. Raportul anual al conducerii, întocmit conform Legii nr. 287/2017 și pct. 15 sbp. 3) din Regulament, și, corespunzător, raportul intermediar (semestrial) de activitate al conducerii, întocmit conform pct. 19 sbp. 3) din Regulament.****VI. Declarațiile persoanelor responsabile ale entității de interes public (conform pct. 15 sbp. 4) și pct. 19 sbp. 4) din Regulament).**

Notificarea: Prin prezenta certific ca informația prezentată este deplină și autentică.  
Semnăturile persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului, ștampila:

**Administratorul emitentului Diaconu Gheorghe**  
**Contabilul-șef al emitentului**

**L. Ș.**  
**Țonu Galina**

**VII. Informații privind evenimentele importante, care au avut loc pe parcursul perioadei de raportare – se întocmește în conformitate cu prevederile pct. 28 și forma prescristă în Formularul nr. 3 din Regulament. – în perioada respectivă evenimentele nu au avut loc****VIII. Date anuale privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni, care vor cuprinde cel puțin următoarea informație:**

- a) motivele achiziționării/răscumpărării efectuate în cursul anului financiar;
  - b) numărul și valoarea nominală (fixată) ale acțiunilor achiziționate/ răscumpărate și înstrăinate în cursul anului financiar și cota parte pe care o reprezintă acestea din capitalul social;
  - c) contravaloarea acțiunilor achiziționate/ răscumpărate și înstrăinate;
  - d) numărul total al acțiunilor achiziționate/răscumpărate deținute de emitent la finele perioadei de gestiune și cota parte pe care o reprezintă acestea din capitalul social.
- nu există

IX. Semnarea  
**Membrii al Consiliului**  
**Organul executiv**  
**Contabil șef**

**Mutoi Nicolae**  
**Diaconu Gheorghe**  
**Țonu Galina**

## RAPORTUL ANUAL A SOCIETĂȚII pe ACȚIUNI IM „PIELE” S.A. pe an. 2019

- Denumirea completă și prescurtată a emitentului: Întreprinderea Mixtă „Piele” Societate pe Acțiuni Î.M. „Piele” S.A.
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 1002600027619 din 08.02.1994.
- Sediul Societății, numerele de telefon și fax pentru relații: MD 2023, Chișinău, str. Ismail, 99, tel. 022270213, fax. 02227-03-47
- Principalele genuri de activitate: producerea de piele naturală.
- Persoanele cu funcții de răspundere ale societății:
  - Președintele consiliului: Nicola Posarelli (0 ac.)
  - Președintele organului executiv: Liubov Svistic (200 ac)
  - Membrii consiliului: Teleaga Nina (0 ac), Raileanu Cornelia (16395 ac), Testi Luca (11827 ac), Țurcan Angela (0 ac).
  - Comisia de cenzori- „Oxtel-audit” SRL,
  - Contabil-șef – „Audit-Natal” SRL.
- Persoanele care dețin, individual sau împreună cu persoanele afiliate, cel puțin 50% plus o acțiune din volumul total al acțiunilor cu drept de vot ale emitentului. „Esastampa International” SRL – 77,549% – administrator- Posarelli Nicola
- Persoanele fizice care în decursul ultimelor 6 luni în oricare mod cad sub incidența punctelor 5-6 – nu sînt
- Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrare în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14PIEE10000	1347968	8 lei	X	-	-

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 10 783 744 lei.
- Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 2276
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
„Esastampa International” SRL	-	1045340	-	77,549
„Moldova-Agroindbanc” SA	-	172507	-	12,798

- Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului – x
- Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia – x
- Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
  - Registratorul Independent – „Grupa Financiară” S.A., Chișinău, str. Ismail, 88/1, autorizația CNPF nr. 0001 din 31.12.2014, Director Bondarev Viorica., tel. 022 27-18 45 contract nr. 67/6 din 01.04.2013.
- Informații despre obligațiile financiare neonorate: -

### 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>ACTIV</b>		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	19 425	1 098 331
1.2 Active materiale pe termen lung	62 359 251	62 561 513
1.3 Active financiare pe termen lung	116 486	116 486
Total capitolul 1	62 465 162	63 776 330
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	863 027	939 422
2.2 Creanțe pe termen scurt	38 692	1 278 094
2.4 Mijloace bănești	3 285 651	6 727 519
2.5 Alte active curente	165 654	165 654
Total capitolul 2	4 353 024	9 110 689
Total activ	66 818 186	72 887 019
<b>PASIV</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	10 783 744	10 783 744
Capital retras	(47 956)	(47 956)
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	10 735 788	10 735 788
Rezerve stabilite de legislație	340 596	208 053
Alte rezerve	173 229	173 229
Total 3.2 Rezerve	513 825	381 282
Corecții ale rezultatelor perioadelor precedente	(7 000)	
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(7 516 287)	(9 835 979)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	8 675 948	448 294
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	1 152 661	(9 387 685)
Diferențe la reevaluarea activelor pe termen lung	45 204 171	45 204 171
Total capitolul 3	57 606 445	46 933 556
4. Datorii pe termen lung – total		
4.2 Datorii pe termen lung calculate	7 816 179	21 819 758
Total capitolul 4	7 816 179	21 819 758
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	1 813	3 757 858
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	1 393 749	375 847
Total capitolul 5	1 395 562	4 133 705
Total pasiv	66 818 186	72 887 019

### 17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
4. Alte venituri operaționale	12 073 143	2 535 697
5. Cheltuieli comerciale	155 019	290 480
6. Cheltuieli generale și administrative	1 129 846	1 341 793
7. Alte cheltuieli operaționale	818 060	347 023
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	9 970 218	556 401
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	116 202	256 781
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	(88 441)	(360 988)
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	9 997 979	452 194
12. Rezultatul excepțional: profit (pierdere)		
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	9 997 979	452 194
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	1 322 031	3 900
15. Profitul net (pierdere netă)	8 675 948	448 294

### 18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	57 606 445	46 933 556
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
- o acțiune ordinară	42.73	34.81
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	-	-
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	-	305 225

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Administratorul emitentului**  
**Contabilul-șef**

**Liubovi Svistic**  
**Angela Țurcan**

## RAPORTUL ANUAL A SOCIETĂȚII PE ACȚIUNI „BAZA DE TRANSPORT AUTO Nr. 9 DONDUȘENI” PENTRU a. 2019

- Perioada de gestiune raportată: 01.01.2019 – 31.12.2019.
- Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare: Societatea pe Acțiuni „Baza de transport auto Nr. 9 Dondușeni”, S.A. „BTA -9 Dondușeni”
- Sediul, Nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare:
  - Dondușeni str. Ștefan cel Mare 1, tel. de contact 0 251 2 11 65, fax 0 251 2 22 65
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1003604006545
  - Data înregistrării 23 decembrie 2004
- Activitatea principală (conform CAEM): Prestarea serviciilor de transport pe bază de grafic.
- Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă SNC \_\_\_\_\_
- Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării 3 285 367 lei
- Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 328768
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi. Petrea Igor 89,334%.
- Informația privind societatea de registru:
  - Registratorul „REAL REGISTR” S.A. o. Bălți, str. Kiev 122, Anotolie Zbancă 069832537,15/1-122 din 01.02.2017.
- Societatea de audit:
  - Societatea pe Acțiuni „Audit – Concret”, mun. Chișinău, str. Bănulescu Bodoni 45, Ana Litr 069123314, data și numărul contractului de audit 01.10.2019 contractul Nr. 35, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit AMMII nr. 033262 din 19.03.2007.
  - Data emiterii raportului auditorului și data publicării 29.06.2020.
- Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare – 328768.
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
  - Președintele Consiliului – Igor Petrea (89,334%)
  - Membrii Consiliului: Anatol Basarab, Igor Ratușniac, Tatiana Voloșciuc, Natalia Cojocar
  - Președintele Comisiei de Cenzori – V. Raducan
  - Membrii Comisiei de Cenzori: Mariana Pecari, Gheorghe Triboi.
  - Nici unul din persoanele enumerate nu dețin acțiuni ale emitentului.
- Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).
- Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). 17.06.2014
- Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie(dacă emitentul deține o pagină web). Nu deține.

### II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatorii	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
Imobilizări corporale în curs de execuție	1147603	1833909
Terenuri	1347558	1347558
Mijloace fixe	6513384	5868498
Investiții imobiliare	4351339	4282043
Total active imobilizate	13359884	13332008
2. Active circulante		
Materiale	187261	62434
Obiecte de mică valoare și scurtă durată	15415	15415
Mărfuri	86878	75124
Creanțe comerciale	109773	124904
Avansuri acordate curente	18187	25095
Creanțe ale bugetului	78891	70284
Creanțe ale personalului	1000	-

Alte creanțe curente	42061	35286
Numerar în casierie și la conturi curente	40850	32151
Alte active circulante	6550	6645
Total active circulante	586866	447338
Total active	13946750	13779346
3. Capital propriu		
Capital suplimentar	3285367	3285367
Rezerve	1975354	1975354
Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	3027664	3027664
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		146258
Total capital propriu	8288385	8434643
4. Datorii pe termen lung		
Datorii pe termen lung privind leasingul financiar	140401	86365
Alte datorii pe termen lung	1278054	1071030
Total datorii pe termen lung	1418455	1157395
5. Datorii curente		
Împrumuturi pe termen scurt	67000	47000
Datorii comerciale	3567053	3387680
Avansuri primite curente	228893	389568
Datorii față de personal	69125	69260
Datorii privind asigurările sociale și medicale	20584	24658
Datorii față de buget	4766	4705
Alte datorii curente	282489	264437
Total datorii curente	4239910	4187308
Total pasive	13946750	13779346

## Situția de profit și pierderi

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioadă de gestiune curentă, lei
Venituri din vânzări	3718790	3674397
Costul vânzărilor	3766545	3627392
Profit brut (pierdere brută)	- 47755	47005
Alte venituri din activitatea operațională	784532	851522
Cheltuieli administrative	690332	753150
Alte cheltuieli din activitatea operațională	20239	33867
Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	26206	111510
Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	5320	34748
Profit (pierdere) pînă la impozitare	31525	146258
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	31525	146258

## Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioadă de gestiune curentă, lei
Activele nete ale emitentului	948885	8288385

Semnături:

**Membrul Consiliului**  
**Organul executiv**  
**Contabil șef**

**Anatol Basarab**  
**Mihail Scurtu**  
**Raisa Garabagiu**

### «COMBINATUL AUTO NR. 7 CHIȘINĂU» S.A.

**informează despre convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor.**

Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor la data de 07.08.2020, ora 09:00 în sala de ședințe a Societății pe adresa: mun. Chișinău, str. Otovasca, 25. Înregistrarea participanților – de la ora 08:30 pînă la ora 09:00.

**ORDINEA DE ZI:**

- 1) Aprobarea dării de seamă a organului executiv al Societății privind rezultatele activității economico-financiare a Societății pe anul 2019.
- 2) Examinarea dării de seamă financiară anuală a Societății.
- 3) Aprobarea dării de seamă a cenzorului Societății.
- 4) Repartizarea profitului net (acoperirea pierderilor) pentru anul 2019.
- 5) Altele.

Adunarea generală a acționarilor se convoacă în temeiul ordinului din 01.07.2020 a directorului Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală va fi întocmită conform situației din 01.07.2020.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii se pot familiariza începînd cu 27.07.2020 în zilele lucrătoare, între orele 9:00 – 16:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Otovasca, 25, adresîndu-se la persoana împuternicită – dl Cezar Pripa.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții – și procura autentificată în conformitate cu legislația în vigoare.

**Organul executiv**

### Вниманию акционеров «DANA» SA

Согласно решению Совета «DANA» S.A. от 01 июля 2020 года объявляется созыв внеочередного общего собрания акционеров Общества, в очной форме, которое состоится 11 августа 2020, начало в 11.00, по адресу: мун. Кишинев, ул. Фердеулуй, 4.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О выборах в совет Общества.

Время регистрации участников внеочередного общего собрания акционеров: с 10:30 до 10:50 по местному времени.

Дата, на которую составляется список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров: 03 июля 2020 года.

С материалами к внеочередному общему собранию акционеры могут ознакомиться начиная с 01 августа 2020 г., с 10.00 до 13.00 в рабочие дни (с учетом пятидневной рабочей недели) по адресу: РМ, г. Сороки, ул. Индепенденций, 75.

Для участия в собрании акционеры должны предъявить документы, удостоверяющие личность, а их представители акционеров – доверенность заверенная в соответствии с действующим законодательством.

**Справки по телефону: 0-230-2-34-49. Исполнительный орган «DANA» S.A.**

### În atenția acționarilor S.A. «Drumuri Cahul»

Adunarea generală a acționarilor S.A. «Drumuri Cahul» convocată la 03.07.2020, a hotărît cu privire la **plata dividendelor**:

- lista acționarilor care beneficiază de dividende este întocmită conform situației din 03.06.2020;
- cuantumul dividendelor pentru o acțiune constituie 0,17 bani.

**Organul executiv**

### „MUGUREAN” SA

#### AVIZ PRIVIND REZULTATELE OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLĂ

Tipul ofertei: Ofertă de preluare benevolă.

Perioada de derulare a ofertei:

17.06.2020 – 01.07.2020.

Numărul și data hotărârii CNPF privind aprobarea prospectului ofertei de preluare:

Hot. CNPF nr. 26/8 din 09.06.2020.

Datele de identificare ale ofertantului:

Sîrbu Nicolae

Persoane care acționează concertat cu ofertantul nu sunt.

Datele de identificare a emitentului valorilor mobiliare care au făcut obiectul ofertei:

Denumirea deplină – Societatea pe Acțiuni de Comerț «MUGUREAN»  
Adresa juridică: MD-2045, R. Moldova, mun. Chișinău, str. Matei Basarab 5/1

Numărul înregistrării de stat: 1003600121064  
Deținerea de valori mobiliare a ofertantului anterior inițierii ofertei de preluare: 9,204 acțiuni (92.04% din total acțiuni).

Datele de identificare ale intermediarului ofertei: BC VICTORIABANK SA, IDNO 1002600001338, adresa juridică R. Moldova, mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 141, licența CNPF nr. 000820 din 15.03.2015.

Locul de derulare a ofertei de preluare: piața reglementată administrată de Bursa de Valori a Moldovei SA.

Numărul de valori mobiliare care au făcut obiectul ofertei de preluare, precum și procentul reprezentat de acestea din numărul total de valori mobiliare din aceeași clasă: 796 unități (7.96% din total acțiuni).

Prețul valorilor mobiliare în cadrul ofertei: 489.70 lei/acțiune.

Numărul de valori mobiliare propuse spre vânzare și efectiv achiziționate în cadrul ofertei de preluare, precum și procentul reprezentat de acestea din numărul total de valori mobiliare din aceeași clasă: 0

Suma totală plătită pentru valorile mobiliare achiziționate în cadrul ofertei de preluare: nu au fost achiziționate acțiuni în cadrul ofertei, din motivul ne îndeplinirii cererilor de vânzare de către acționari.

Deținerea de valori mobiliare ale ofertantului în valoare absolută și relativă, după derularea ofertei de preluare: 9,204 acțiuni (92.04% din total acțiuni).

Urmare a Ofertei, deținătorii de acțiuni «MUGUREAN» S.A. sunt în drept să adreseze Ofertantului cererea de achiziționare obligatorie în termen de cel mult 3 luni de la expirarea duratei ofertei de preluare.

Perioada în care deținătorii de acțiuni «MUGUREAN» S.A. sunt în drept să adreseze Ofertantului cererea de achiziționare obligatorie este cuprinsă între 01.07.2020 și 01.10.2020.

Prețul la care Ofertantul este obligat să achiziționeze acțiunile «MUGUREAN» S.A. este de 489.70 lei/acțiune.

Deținătorii de acțiuni «MUGUREAN» S.A. vor putea depune cererea de achiziționare obligatorie la sediul emitentului, respectiv la adresa: MD-2045, R. Moldova, mun. Chișinău, str. Matei Basarab 5/1, telefon de contact: 069 003 027, în perioada 01.07.2020 și 01.10.2020, în zilele de lucru între orele 10.00-16.00.

Ofertantul va plăti contravaloarea acțiunilor prin virament bancar, la contul prezentat de către vânzător sau în numerar, în termen de cel mult 2 săptămâni de la data înregistrării cererii acționarului «MUGUREAN» S.A. de achiziționare obligatorie a valorilor mobiliare.

**Ofertant Sîrbu Nicolae**

### «NORD ZAHAR» S.A.

(РМ, г. Бриченъ, ул. Узинилор, 30)

на основании решения совета Общества от 01 июля 2020 г., извещает о созыве внеочередного общего собрания акционеров в очной форме, которое будет проходить 12 августа 2020 года по адресу: РМ, мун. Кишинэу, ул. Фердеулуй, 4, в 11.00 по местному времени.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

1. О выборах в ревизионную комиссию Общества.

Время регистрации участников внеочередного общего собрания акционеров Общества: с 10:30 до 10:50 по местному времени.

Дата, на которую составляется список акционеров, имеющих право на участие в внеочередном общем собрании акционеров: 03 июля 2020 года.

С материалами к внеочередному общему собранию акционеры могут ознакомиться начиная с 02 августа 2020 г. с 10.00 до 13.00 в рабочие дни (с учетом пятидневной рабочей недели) по адресу: РМ, г. Бриченъ, ул. Узинилор, 30.

Акционерам иметь при себе документ, удостоверяющий личность, представителям акционеров – доверенность, оформленную в соответствии с законодательством Республики Молдова.

### SA «Dacia-LV»

La data de 03 iulie 2020 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor SA „Dacia-LV” la care

#### S-AU APROBAT

#### URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. S-a aprobat majorarea capitalului social al societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni.
2. A împuternici Consiliul societății să aprobe rezultatele emisiunii suplimentare închise și a listei subscritorilor.
3. A împuternici Consiliul societății să aprobe modificările în Statutul societății.
4. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul-verbal al adunării generale.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Cu respect, Consiliul Societății**

### STIMAȚI ACȚIONARI SA „BAZA DE TRANSPORT AUTO NR. 12 EDINEȚ”!

Consiliul Societății pe Acțiuni „BTA-12 Edineț”, anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor cu prezenta acționarilor, care va avea loc pe data 07 august 2020 pe adresa: or. Edineț, str. Independenței 19. Adunarea va începe la 10.00.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului societății privind rezultatele activității societății în anul 2019.
2. Darea de seamă a comisiei de cenzori privind rezultatele activității societății în anul 2019.
3. Acoperirea pierderilor înregistrate în anul 2019. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2020.
4. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei pe an. 2021

Înregistrarea acționarilor-între orele 9.00-10.00. Lista acționarilor a fost întocmită conform situației din 29 iunie 2020.

Acționarii prezintă pașaportul, iar reprezentanții lor-și procura autentificată în modul stabilit de lege. Cu materialele ordinii de zi a adunării Va puteți familiariza începînd la 27 iulie 2020, între orele 9.00-16.00, la sediul societății, cu excepția zilelor de odihnă.

**Consiliul societății.**

**Banca Comerciala Romana Chisinau S.A.****Situații financiare simplificate pentru anul încheiat la 31 decembrie 2019**

Situațiile financiare simplificate reprezintă informație din situațiile financiare auditate.

Banca publică situațiile financiare auditate și raportul de audit după aprobarea lor în cadrul Adunării Generale a Acționarilor. Situațiile financiare auditate și raportul de audit vor fi disponibile pe site-ul oficial al Bancii. Raportul de audit trebuie citit în contextul situațiilor financiare.

**Situația profitului sau pierderii și alte elemente ale rezultatului global pentru anul încheiat la 31 decembrie 2019**

	Note	2019	2018
		MDL'000	MDL'000
Venituri din dobânzi	20	96,175	84,820
Cheltuieli cu dobânzi	20	(33,724)	(24,980)
Venituri nete din dobânzi		62,451	59,840
(Castig)/pierdere netă din deprecierea instrumentelor financiare	7,24	1,728	348
Venituri nete din dobânzi minus deprecierea instrumentelor financiare		64,179	60,188
Venituri din taxe și comisioane	21	25,366	22,625
Cheltuieli cu taxe și comisioane	21	(11,028)	(9,182)
Venituri nete din taxe și comisioane		14,338	13,443
Venituri nete din tranzacționare	22	26,125	19,025
Alte venituri operaționale	23	943	1,101
Total venituri neaferele dobânzilor		27,068	20,126
Cheltuieli cu personalul	25	(36,814)	(35,400)
Cheltuieli generale și administrative	26	(26,398)	(32,508)
Contribuții în fondul de garantare a depozitelor		(637)	(336)
Depreciere și amortizare	27	(15,064)	(8,640)
Provizion pentru alte active		(109)	250
Total cheltuieli neaferele dobânzilor		(79,022)	(76,634)
Rezultat înainte de impozitare din activități continue		26,563	17,123
Impozit pe profit	18	(1,855)	(2,428)
Rezultatul net al perioadei		24,708	14,695
Alte elemente ale rezultatului global			
Reevaluarea activelor financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global (OCI)		(6,112)	6,285
Total elemente ale rezultatului global		(6,112)	6,285
Total rezultat global al anului		18,596	20,980

**Situația poziției financiare la 31 decembrie 2019**

	Note	31/12/2019	31/12/2018
		MDL'000	MDL'000
<b>ACTIVE</b>			
Numerar	4	113,678	77,861
Conturi la Banca Națională	5	695,956	243,899
Conturi curente și depozite la bănci	6	336,886	244,943
Active financiare la costul amortizat – credite și avansuri	7	686,649	730,511
Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	8	8,847	147,783
Active financiare la costul amortizat – titluri de stat	8	429,571	237,940
Imobilizări corporale	9	33,177	16,513
Imobilizări necorporale	10	6,833	7,369
Creanțe din impozit amânat	18	975	1,407
Alte active	11	48,236	40,926
Total active		2,360,808	1,749,152
<b>DATORII</b>			
Depozite de la institutii bancare	12	16,727	19,611
Împrumuturi și linii de finanțare	13	18,998	191,163
Depozite de la clienți	14	1,778,039	1,062,311
Alte datorii	15	69,862	17,609
Datorii din impozitul curent		2,884	2,756
Total datorii		1,886,510	1,293,450
<b>CAPITAL PROPRIU</b>			
Capital social	16	728,130	728,130
Capital de rezervă	17	18,605	17,870
Pierdere neacoperită		(311,334)	(335,653)
Alte rezerve		38,512	38,858
Sold rezerva a valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global		385	6,497
Total capital propriu		474,298	455,702
Total capital propriu și datorii		2,360,808	1,749,152

**Juan Luis Martin Ortigosa**  
Președinte  
Banca Comerciala Romana Chisinau S.A.

**Victoria Galben**  
Contabil șef

24 iunie 2019

**Raportul Auditorului Independent Cu Privire La Situațiile Financiare Simplificate**

Către Acționarii Băncii Comerciale Române Chișinău SA

**Opinia noastră**

În opinia noastră, situațiile financiare simplificate ale Băncii Comerciale Române Chișinău SA („Banca”) sunt consecvente, sub toate aspectele semnificative, cu situațiile financiare auditate, în conformitate cu baza descrisă în Nota 1.

**Situațiile financiare simplificate**

Situațiile financiare simplificate ale Băncii derivate din situațiile financiare auditate pentru anul încheiat la 31 decembrie 2019 cuprind:

- situația poziției financiare simplificată la 31 decembrie 2019; și
- situația profitului sau pierderii și alte elemente ale rezultatului global simplificată aferentă exercițiului financiar încheiat la această dată.

Situațiile financiare simplificate nu conțin toate prezentările cerute de Standardele Internaționale de Raportare Financiară (“IFRS”). Astfel, citirea situațiilor financiare simplificate și raportul de audit aferent nu reprezintă un substitut pentru citirea situațiilor financiare individuale auditate ale Băncii și raportul de audit aferent. Situațiile financiare auditate, și situațiile financiare simplificate nu reflectă efectele evenimentelor care s-au petrecut ulterior datei raportului nostru cu privire la situații financiare individuale auditate.

**Situațiile financiare auditate și raportul nostru aferent**

Am exprimat o opinie de audit fără rezerve cu privire la situațiile financiare individuale în raportul nostru din data de 28 mai 2020.

**Responsabilitatea Conducerii pentru situațiile financiare simplificate**

Conducerea este responsabilă de întocmirea situațiilor financiare simplificate în conformitate cu baza descrisă în Nota 1.

**Responsabilitatea auditorului**

Responsabilitatea noastră este să ne exprimăm o opinie cu privire la consistența, sub toate aspectele semnificative, a situațiilor financiare simplificate cu situațiile financiare auditate în baza procedurilor noastre, care au fost efectuate în conformitate cu Standardul Internațional de Audit (ISA) 810 (Revizuit) „Misiuni de raportare cu privire la situații financiare simplificate”.

Stefan Weiblen  
Partener, autorizat prin  
Procura din 16 aprilie 2020

În numele ICS PricewaterhouseCoopers Audit SRL

Chișinău, 29 iunie 2020



Eduard Maxim  
Auditor licențiat  
Licența: AIF Nr. 0030  
emisă pe 26 aprilie 2019

**“Niutams Ceramica” S.A.****Aviz privind hotărârile aprobate la data 17.06.2020 de adunarea generală ordinară anuală a acționarilor**

La adunarea acționarilor, petrecută cu prezența acestora, pe adresa or. Rîșcani, str. Independenței, 189, din total 7 acționari, care au dreptul de participare la adunare și dețin total 25949 acțiuni cu drept de vot, s-a prezentat 1 acționar – 25404 acțiuni (voturi) – 97,899% din numărul lor total. La adunare cu vot unanim (Pentru 25404 voturi – 100% din voturi reprezentate)

**S-AU APROBAT HOTĂRÎRILE PRIVIND:**

- Aprobarea: situațiilor financiare pentru anul 2019, dării de seamă a directorului cu privire la activitatea societății în anul 2019, direcțiile prioritare de activitate a societății pe anul 2020;
- Profitul net pentru anul 2019 în suma 218966 lei s-a repartizat: 24730 lei (11,29%) – dezvoltarea producerii; 194236 lei (88,71%) – acoperirea pierderilor anilor precedenți.
- Normativele de repartizare a profitului pe anul 2020: 100% – dezvoltarea producerii.
- S-au aprobat modificările/completările la statutul societății.
- Au fost încetate înainte de termen împuternicirile comisiei de cenzori, a fost stabilită componența numerică a acesteia – 1 cenzor în persoana Zuza Vitalie
- Rodion Tăbăcaru a fost împuternicit să semneze și să prezente în numele societății la ASP cererii și documente privind modificarea/completarea statutului societății.

**În atenția acționarilor “Drumuri Ialoveni” S.A.**

La data de 03 iulie 2020 a avut loc Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor S.A. “Drumuri Ialoveni”. La adunarea generală s-au înregistrat 2 participanți care dețin 3 686 852 acțiuni cu drept de vot, ce constituie 99,67% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot.

**ÎN REZULTATUL EXAMINĂRII CHESTIUNILOR ORDINII DE ZI AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE DECIZII:**

1. A lua act de darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității societății pentru anul 2019 și aprobarea direcțiilor prioritare ale societății pentru anul 2020.
2. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului societății pentru anul 2019.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de cenzori și examinarea raportului entității de audit pentru anul 2019.
4. Referitor la repartizarea profitului net obținut în anul 2019, în mărime de 333766 Adunarea generală a hotărât: a efectua plata dividendelor în mărime de 166883lei, statul va încasa 166315.60lei, cîte 0.04 bani pentru o acțiune, iar ceilalți acționari – 567.40lei.
5. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru anul 2020.
6. Au fost aleși membrii Consiliului societății în număr de 5 persoane și ai Comisiei de cenzori în număr de 3 persoane. S-a stabilit cuantumul retribuției muncii și compensațiile membrilor Consiliului societății, Comisiei de cenzori și a Reprezentantului statului.
7. A fost confirmată entitatea de audit pentru auditarea situațiilor financiare pentru anul 2020 și stabilit cuantumul retribuției serviciilor acesteia.





### În atenția Acționarilor SA "Baza de transport auto-17"

Societatea pe Acțiuni BTA-17 din or. Riscani aduce la cunoștința acționarilor săi că la data de 03.07.2020 la ora 11.00 a avut loc adunarea anuală a acționarilor cu prezența acționarilor. Cvorumul la adunare a constituit – 85,07% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

#### PE ÎNTREBĂRILE ORDINII DE ZI S-A HOTĂRÎT:

1. S-a ales comisia de numărarea a voturilor.
2. S-a ales Președintele și secretarul adunării generale anuale a acționarilor.
3. S-a examinat și aprobat darea de seamă a situației financiare a Societății pentru anul 2019 și direcțiile principale de activitate a Societății pentru anul 2020.
4. S-a examinat și aprobat darea de seamă despre rezultatele activității Consiliului Societății pe anul 2019.
5. S-a ales membrii Consiliului Societății și a Comisiei de Cenzori pentru anul 2020.

### Casa de Comerț "Gemeni" S.A.

#### Aviz de convocare a Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor

Consiliul Societății "Casa de Comerț „Gemeni” S. A. anunță convocarea Adunării generale anuale a acționarilor Casei de Comerț „Gemeni” S.A. care va avea loc la 29.07.2020, la ora 10:00, pe adresa: MD-2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. V (oficiul administrației). Înregistrarea participanților la Adunarea Generală între orele 9.15 – 9.55.

#### ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Cu privire la aprobarea dării de seamă financiară pentru anul 2019;
2. Cu privire la aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2019;
3. Cu privire la aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2019;
4. Raportul societății de audit privind activitatea societății pe acțiuni în perioada anului 2019;
5. Confirmarea companiei de audit pentru anul 2020 și stabilirea cuantumului retribuiției serviciilor ei;
6. Cu privire la aprobarea repartizării profitului net anual din anul 2019 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net Societății pentru anul 2020.
7. Cu privire la prelungirea termenului final de rambursare al creditului contractat la BC Moldova-Agroindbank SA, modificarea graficului și condițiilor de rambursare;
8. Cu privire la prelungirea termenului final al contractelor de ipotecă, gaj, fidejusiune încheiate pentru garantarea asigurării obligațiilor aferente creditului
9. Cu privire la împuternicirea administratorului cu dreptul de a semna acordul adițional la contractul de credit, ipotecă, gaj, mandat

Adunarea Generală a acționarilor se va ține cu prezența acționarilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea Generală Anuală, este perfectată conform situației la data de 20.06.2020 de către Registratorul Independent "Grupa Financiară" S.A.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele ce vor fi examinate la Adunarea Generală Anuală începând cu data de 18.07.2020 între orele 10.00-13.00 și 14.00-16.00 la sediul Casei de Comerț „Gemeni” SA (MD-2012 mun. Chișinău, bdul Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. V).

Pentru participare la Adunare acționarii vor avea asupra sa buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor – și documentul care atestă împuternicirile lor (procura perfectată în modul stabilit sau extrasul din Registrul de Stat al persoanelor juridice).

Consiliul Societății CC "GEMENI" S.A.

### S.A. „ÎSRT – Fălești”

Conform Procesului-Verbal al ședinței Consiliului Societății al S.A. „ÎSRT – Fălești” din 30 aprilie 2020 pe adresa: or. Fălești, str. Cartierul Victoriei, 4 la data de 26 iunie 2020 s-a desfășurat adunarea anuală ordinară a acționarilor. La adunare au fost prezenți acționari și reprezentanții autorizați ce dețin în total acțiuni cu drept de vot ce constituie 76,42% din numărul total de acțiuni aflate în circulație.

#### ADUNAREA A LUAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI AFERENTE ORDINII DE ZI:

1. S-a hotărât de a aproba darea de seamă a Consiliului Societății privind rezultatele activității pe perioada anului 2019.
2. S-a hotărât de a aproba darea de seamă financiară a Organului executiv, privind rezultatele activității pe perioada anului 2019 și perspectivele dezvoltării pe anul 2020.
3. S-a hotărât darea de seamă a organizației de audit privind rezultatele activității pe perioada anului 2019.
4. S-a hotărât de a aproba organizația de audit pe anul 2020.
5. S-a hotărât ca pierderea netă a Societății pe acțiuni să fie acoperită cu rezervele acumulate a întreprinderii.
6. S-a hotărât amânarea deciziei privind aprobarea normativelor de repartizare a veniturii pe anul 2020 și înculearea acesteia în ordinea de zi pentru anul 2021.
7. S-a hotărât ca Consiliul Societății să fie în următoarea componență: Ciurac Victor, Țurcanu Ana, Samarchin Alexandru, Blîndescu Marin, Brinza Oleg. Conform procesului verbal al ședinței Consiliului Societății din 26.06.2020 - Președintele Consiliului Societății este numit dl. Ciurac Victor.
8. S-a hotărât ca membrii comisiei de cenzori să fie în următoarea componență: Lică Ecaterina, Jechiu Elena, Gișca Cristian. Președintele comisiei de cenzori este numită D-na. Lică Ecaterina.
9. S-a hotărât înstrăinarea terenului, divizarea clădirii și a terenului aferent, în vederea înstrăinării acestuia, și împuternicirea directorului – Bădărău Boris, pentru semnarea contractelor.

### Stimate acționar al SA "ARGON-SIGMA"

Consiliul SA "Argon – Sigma" anunța despre convocarea adunării generale ordinare a acționarilor SA "Argon – Sigma" la 14 august a. 2020 pe adresa: or. Riscani, str. Independentei 168, în incinta societății. Înregistrarea acționarilor – între orele 13.00 – 13.50. Începutul adunării – ora 14.00.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a organului executiv despre activitatea economico-financiară pentru anul de gestiune 2019 și direcțiile principale de activitate pe anul 2020.
2. Darea de seamă a Consiliului Societății despre activitatea sa pentru anul 2019.
3. Darea de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2019.
4. Alegerea membrilor Consiliului societății.
5. Alegerea membrilor comisiei de cenzori a societății și stabilirea cuantumului retribuiției muncii lor.
6. Repartizarea beneficiului anului 2019 și aprobarea normativelor de distribuție a beneficiului pentru anul 2020.
7. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor va fi ținută cu prezența acționarilor sau reprezentanților lor, prezentând buletinul de identitate sau procura perfectată în conformitate cu prevederile legislației.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală ordinară anuală a acționarilor va fi întocmită la situația de 14.07.2020, de către registratorul independent SA "Registru".

S-a stabilit, ca acționarii pot lua cunoștința cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu 10 zile înainte de ținerea ei (orele 10.00-16.00) pe adresa: or. Riscani, str. Independentei, 168, în incinta societății.

Persoana responsabilă pentru dezvăluirea informației din materialele referitoare la ordinea de zi d-na Stagurscaia Nadejda.

Acționarii vor fi informați despre convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor prin publicarea informației în ziarul "Capital Market".

Participanții la adunarea generală ordinară anuală a acționarilor se vor înregistra de către comisia de înregistrare: d-na Stagurscaia Nadejda, Diaconu Alla și Diaconu Ana.

Consiliului Societății  
Relatii la tel: (0256)2-40-09

### Consiliul Societății „CONFORT A.M.” S.A.

cu sediul în mun. Chișinău, str. Varnița, 6, anunță acționarii că în conformitate cu Decizia Consiliului Societății din 29 iunie 2020, Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor se va ține la data de 11 august 2020, cu prezența acționarilor. Adunarea se va petrece pe adresa: MD-2023, mun. Chișinău, str. Varnița, 6. Începutul Adunării: ora 10.00. Înregistrarea participanților la adunare se va efectua în ziua ținerii adunării generale ordinare anuale pe adresa sus-numită de la ora 09.00-09.45.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului Societății „CONFORT-A.M.” S.A. pentru anul 2019.
2. Examinarea dării de seamă financiară a Societății pentru anul 2019.
3. Darea de seamă a Comisiei de cenzori a Societății pentru anul 2019.
4. Cu privire la repartizarea profitului net 2019 și normativelor de repartizare a profitului anului 2020.
5. Cu privire la aprobarea reorganizării societății pe acțiuni „CONFORT-A.M.” prin dezmembrare (separare) cu transmiterea unei părți din patrimoniu la o societate nou creată în rezultatul reorganizării.
6. Aprobarea documentelor cu privire la reorganizarea societății:
  - 6.1 Rezultatele evaluării patrimoniului societății;
  - 6.2 Proiectul dezmembrării societății, actul de constituire al noii societăți și desemnarea organului ei executiv;
  - 6.3 Bilanțul de repartizare;
  - 6.4 Actul de transmitere a patrimoniului ce se separă;
7. Aprobarea reducerii capitalului social al „CONFORT-A.M.” S.A.
8. Aprobarea modificărilor și completărilor în Statutul societății „CONFORT-A.M.” S.A.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală ordinară anuală este întocmită conform situației din 7 iulie 2020.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii se pot familiariza, începând cu data de 28 iulie 2020, pe adresa: mun. Chișinău, str. Varnița, 6, între orele 09.30-16.00, întrerupere de la 12.00-13.00, cu excepția zilelor de odihnă.

Telefon de contact: 022473891 Lilia Guțu.

Înregistrarea acționarilor pentru participarea la Adunarea generală se va efectua în baza buletinului de identitate, iar a reprezentanților sau custozilor acțiunilor – în baza actului legislativ, procurii, contractului sau a actului administrativ.

### CAPITAL Market

Împreună  
în lumea  
finanțelor

Secția de marketing  
Tel.: +373 69 821216

### Consiliul Societății Magazinul Universal Central „Unic” SA

anunță convocarea Adunării generale anuale a acționarilor cu prezența acționarilor pentru data de 28.07.2020, ora 11.00 în incinta Centrului comercial al SA „Unic” pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 8, et. 3

#### ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pe Acțiuni pentru anul 2019;
2. Examinarea dării de seamă financiară pentru anul 2019;
3. Raportul societății de audit privind activitatea societății pe acțiuni în perioada anului 2019;
4. Aprobarea raportului Cenzorului pentru anul 2019;
5. Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității S.A. "UNIC";
6. Repartizarea profitului net obținut în anul 2019 și aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2020;
7. Alegerea membrilor Consiliului Societății și stabilirea cuantumului retribuiției serviciilor lor;
8. Aprobarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuiției muncii ei.
9. Aprobarea comisiei de cenzori (cenzorului societății) și stabilirea cuantumului retribuiției muncii ei.

Înregistrarea acționarilor-10.00;  
Începutul adunării-11.00.

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunare a fost întocmită la data de 20 iunie 2020.

Acționarii trebuie să aibă un document de identitate, iar reprezentanții acestora procură certificată în conformitate cu legea.

Cu materialele Adunării, acționarii pot face cunoștință începând cu 18 iulie 2020, în zilele lucrătoare, de la 9.30-16.30 în anticamera Directorului SA "Unic"

Pentru informații apelați 069575155  
Consiliul SA „Unic”



**FIRMA "AGO-DACIA" SA**

La data de 26.06.2020 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor desfășurată cu prezența acționarilor. Cvorum 96,18%.

**LA ADUNAREA GENERALĂ UNANIM S-A DECIS:**

- De a aproba reorganizarea FIRMEI "AGO-DACIA" SA prin dezmembrare sub formă de separare.
- De a aproba valoarea de piață a patrimoniului FIRMEI "AGO-DACIA" SA.
- De a aproba proiectul dezmembrării FIRMEI "AGO-DACIA" SA prin separarea unei părți din patrimoniu și transmiterea patrimoniului la societatea beneficiară nou-creată participantă în reorganizare.
- De a aproba bilanțul de repartitie a FIRMEI "AGO-DACIA" SA.
- De a aproba actul de transmitere a patrimoniului FIRMEI "AGO-DACIA" SA.
- De a aproba actul de constituire, administratorul societății cu răspundere limitată beneficiare nou-create participante în reorganizare.
- De a aproba modificările și completările în Statutul FIRMEI "AGO-DACIA" SA. De a micșora capitalul social al FIRMEI "AGO-DACIA" SA.
- De a autentifica procesul verbal de către Comisia de Cenzori.

**Telefon pentru informații: 0-(22)23-72-43, 21-23-63.**

**"Victoria-Țum" SA**

Organul executiv al "Victoria-Țum" SA comunică că la data 03 iulie 2020 a avut loc Adunarea Generală Anuală a acționarilor Societății, ținută cu prezența acționarilor. Adunarea a fost ținută pe adresa or. Cahul, str. Piața Independenței, 4. La adunare au fost reprezentate 93,2% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Societății, Adunarea a întrunit cvorumul și a fost în drept să adopte decizii.

**ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:**

- Să fie aprobat Regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
- Să fie examinată și aprobată darea de seamă financiară a societății pentru anul 2019.
- Să fie aprobată darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2019.
- Să fie aprobată darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2019.
- Să fie aprobată darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2019.
- Să fie aleși membrii Consiliului Societății și să fie stabilit cuantumul retribuției muncii. Să fie aleși membrii Comisiei de Cenzori și să fie stabilit cuantumul retribuției muncii.
- Să fie autentificat procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

**S.A. "GALLINULA"****Informație despre adoptarea hotărârilor la adunarea generală a acționarilor din 23.06.2020**

La adunarea generală a acționarilor cvorum a constituit 90,34% și au fost primite următoarele

**HOTĂRIRI:**

- De a aproba darea de seamă a Consiliului societății pe a. 2019
- De a aproba darea de seamă a Comisiei de cenzori pe a. 2019
- De a fi aleși membri a Consiliului societății.  
Perciun Alexandru  
Stadnic Serghei  
Jubea Vasile  
Filipov Lilian  
Stetco Andrei  
fara remunerare.
- De a fi aleasa comisia de cenzori pe o perioada de 5 ani, fara remunerare.

**Spre atenția acționarilor "TRACOM" S.A.**

Managementul "TRACOM" S.A., Vă anunță că Consiliul Societății a luat decizia despre convocarea Adunării Generale Extraordinare a acționarilor, care va avea loc pe data de 07 august 2020, orele 10.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Columna, 170, în incinta "TRACOM" S.A., cu prezența acționarilor. Începutul înregistrării la orele 09.00. Sfârșitul înregistrării la orele 9.45.

**ORDINEA DE ZI:**

- Cu privire la încetarea înainte de termen a împuternicirilor membrilor Consiliului Societății și Comisiei de Cenzori;
- Cu privire la stabilirea cuantumului remunerării muncii membrilor Consiliului Societății, Comisiei de Cenzori și a Reprezentantului statului;
- Cu privire la alegerea membrilor Consiliului Societății și Comisiei de Cenzori.

Lista acționarilor, cu drept de vot la Adunarea Generală extraordinară a acționarilor "TRACOM" S.A. este întocmită la data de 06 iulie 2020.

Cu materialele ce țin de ordinea de zi a Adunării Generale Extraordinare se poate lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău, str. Columna 170, de la 27 iulie 2020, orele 9.00 – 16.00, întrerupere de la 12.00 până la 13.00.

Pentru participare la Adunarea Generală Extraordinară, acționarii se vor prezenta cu buletinele de identitate, sau alte documente de confirmare a identității, iar reprezentanții lor sau custozii acțiunilor – cu mandate de participare, perfectate în ordinea stabilită.

**Telefoane de contact: 022 301801; 022 301815**

**Consiliul "TRACOM" SA**

**SOCIETATEA PE ACȚIUNI „ZORILE”**

cu adresa juridică în mun. Chișinău, str. Calea Leșilor, nr. 8, anunță acționarii săi, că la data de 03.07.2020 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, la care au participat acționarii, ce dețin 10 719 654 acțiuni cu drept de vot (99,97%) din numărul total de acțiuni cu drept de vot aflate în circulație.

**CU VOT UNANIM AU FOST APROBATE URMĂTOARELE HOTĂRÂRI REFERITOR LA ORDINEA DE ZI:**

- A aproba Darea de seamă anuală a Consiliului societății „Zorile” S.A. pentru perioada anului 2019.
- A lua act de Situațiile financiare privind rezultatele activității societății „Zorile” S.A. pentru perioada anului 2019.  
A lua act de raportul societății de audit „Audit Sedan” SRL asupra situațiilor financiare ale societății „Zorile” SA la data de 31 decembrie 2019.
- A aproba Darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori a societății „Zorile” SA pentru perioada anului 2019.
- A repartiza profitul net pentru anul 2019 după cum urmează:  
– Capitalul de rezervă – 5%  
– Profit nerepartizat – 95%
- A aproba normativul repartizării profitului net pentru anul 2020 după cum urmează:  
– Fondul de rezervă – 5%  
– Dividende – 95%
- A repartiza la plata dividendelor suma de 6 969 645,80 lei, din contul 322 Rezultatul reportat (Profitul nerepartizat al anilor precedenți), inclusiv  
• 1 223 392 lei – profit nerepartizat al anului 2007  
• 10 944,12 lei – profit nerepartizat din anul 2014  
• 5 735 309,80 lei – profit nerepartizat al anului 2015
- A efectua plata dividendelor, începând cu data 04.07.2020, cu mijloace bănești, în mărime de 0,65 lei/acțiune, acționarilor înregistrați în lista acționarilor la data de 01.06.2020 conform art. 54 alin. (2) și alin. (5) al Legii privind societățile pe acțiuni.
- A efectua auditul situațiilor financiare pentru anul 2020. A confirma societatea de audit „Audit Sedan” SRL pentru efectuarea auditului al situațiilor financiare ale societății „Zorile” SA în anul 2020 și a aproba cuantumul de plată a serviciilor de audit pentru anul 2020.
- A alege Comisia de cenzori a societății pe termen de 2(doi) ani în componența: Crețu Viorica, Gheorghită Lilia, Zavtoni Tatiana. A stabili cuantumul retribuției muncii membrilor Comisiei de cenzori a societății.
- A alege Consiliul societății pe termen de 1(unu) în componența: Roșioru Vasile, Bodiagin Oleksandr, Doga Evghenii, Rotundu Dumitru, Rața Olga; A stabili cuantumul retribuției muncii membrilor Consiliului societății.

**În atenția acționarilor ÎM "Tirex Petrol" SA.**

La 26.06.2020 s-a desfășurat adunarea generală anuală a acționarilor Societății, care a adoptat următoarele decizii:

- A aprobat darea de seamă financiară a Societății pe anul 2019;
- A aprobat darea de seamă anuală a consiliului Societății pentru anul 2019;
- A aprobat darea de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2019;
- A luat act de raportul companiei de audit, care a efectuat auditul extern a activității Societății pentru anul 2019;
- A confirmat pentru anul 2020 în calitate de auditor extern al situațiilor financiare ale Societății compania "Baker Tilly Klitou and Partners" SRL și a stabilit cuantumul retribuției în baza contractului de audit de 10 000,00 Euro, fără TVA;
- A repartizat profitul net obținut de Societate în anul 2019 în felul următor:  
• suma de 24 896 814,00 lei – la plata dividendelor;  
• suma de 11 273 309,00 lei – la dezvoltarea Societății;  
Mărimea dividendelor plătită pentru o acțiune va constitui 1,34 lei;  
Lista acționarilor care au dreptul de a primi dividende este întocmită la data de 05.06.2020; Achitarea dividendelor persoanelor juridice și persoanelor fizice, la decizia acestora, se va efectua prin transfer bancar conform rechizitelor comunicate de acționari, iar persoanelor fizice ce nu au deschise conturi bancare – în numerar. Achitarea dividendelor se va efectua începând cu 01.07.2020.
- A ales în calitate de membri ai consiliului Societății pentru perioada 26.06.2020-25.06.2022 următoarele persoane:  
– Tatiana Ignat  
– Andrei Balan  
– Dumitru Pruteanu  
– Andrei Gîrjev  
– Ana Ciorba
- A ales pe dna Iurcu Valentina în calitate de membru supleant al consiliului Societății pentru perioada 26.06.2020-25.06.2022.
- A ales pe un termen de 2 (doi) ani în calitate de membri ai comisiei de cenzori a Societății următoarele 3 persoane: dna Ursu Liliana, dna Banceanu Valentina și dna Bacico Olga.
- A ales pe dl Bunic Tudor în calitate de membru supleant a comisiei de cenzori a Societății.
- A aprobat statutul Societății în redacție nouă.
- A aprobat Regulamentul consiliului Societății în redacție nouă.
- A aprobat Regulamentul comisiei de cenzori a Societății în redacție nouă.
- A aprobat Regulamentul organului executiv al Societății în redacție nouă.
- A aprobat Codul guvernării corporative al Societății.

**Stimați acționari al SA „Superb – Service”**

Consiliul Societății convoacă adunarea generală anuală cu prezența acționarilor la 10.08.2020 pe adresa or. Criuleni, 31 august 108, începutul înregistrării 08-00, sfârșitul-11-30 începutul adunării – ora 12-00

**ORDINEA DE ZI:**

- Cu privire la aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2019.
- Cu privire la examinarea dării de seamă financiară a societății pentru anul 2019.
- Cu privire la aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2019.
- Cu privire la Dizolvarea Societății și inițierea procedurii de lichidare.
- Cu privire la desemnarea comisiei de lichidare (lichidatorului) Societății. Aprobarea remunerației Comisiei de lichidare (lichidatorului) Societății.
- Cu privire la încetarea anticipată a împuternicirilor organelor de conducere a Societății. (Organul executiv și Consiliul societății).
- Legalizarea semnăturilor președintelui și a secretarului pe procesul verbal a adunării generale.

De materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale se poate lua cunoștință pe adresa: or. Criuleni, Miorița, 64 începând cu 01.08.2020 între orele 9,00-16,00 în zilele de lucru.

Lista acționarilor, cu drept de participare la adunarea generală, va fi perfectată de către Societatea de registru "Registru – Centru" potrivit situației din 20.07.2020.

Pentru participare la adunare e necesar să aveți documentul de identitate. În caz, dacă nu aveți posibilitate să participați personal la adunare, veți delega reprezentantul Dvs. cu procura autentificată conform legislației.

**Consiliul Societății**

**Совет SA „UNIVERSCOM”**

Объявляет о созыве очередного годового общего собрания акционеров в очной форме на 11 августа 2020 года по адресу: мун. Кишинэу, ул. Петрикань, 21/3. Начало регистрации – 13.00. Окончание регистрации – 13.45. Начало собрания – 14.00.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Утверждение Отчета исполнительного органа по итогам деятельности за 2019 год и уточненных финансовых показателей на 2020 год Бизнес плана «Universcom» SA на 2019–2021 годы.
- Утверждение Отчета Совета общества за 2019 год.
- Утверждение финансового отчета общества за 2019 год и рассмотрение заключения Аудитора общества по нему.
- Утверждение Отчета Ревизионной комиссии общества за 2019 год.
- О распределении прибыли и о размере дивидендов акционерам за 2019 год, и нормативах распределения прибыли на 2020 год.
- Утверждение размера оплаты труда, годовых вознаграждений и компенсаций органам управления и контроля.
- Выборы членов Совета общества.
- Утверждение Аудитора общества и размера оплаты его услуг.

Список акционеров, имеющих право на участие в очередном годовом общем собрании акционеров, составлен регистрационным обществом „Група Финанциară” SA по состоянию на 3 июля 2020 года.

Акционеры должны представить документ, удостоверяющий их личность, а их представители и доверенность, составленную согласно действующему законодательству.

С материалами к повестке дня очередного годового общего собрания акционеров можно ознакомиться, начиная с 31 июля 2020 года, по адресу: мун. Кишинэу, ул. Петрикань, 21/3, в приемной, в рабочие дни с 10-00 до 16-00.

**Правительство предлагает создать экономическую полицию в рамках Налоговой службы**

2

**Ректификация бюджета: между возможностями и их отсутствием**

3

**Румыния, Россия и Украина – среди первых стран, откуда мы импортируем больше, чем экспортируем**

4

## Правительство одобрило под свою ответственность поправки в Закон о госбюджете на 2020 г., увеличивающие его дефицит еще на 1,2 млрд леев

В частности, согласно поправкам, доходная часть госбюджета на этот год будет повышена на 52,4 млн леев (+0,14%) – с 37 млрд 798,6 млн до 37 млрд 851 млн леев, а расходная часть бюджета на 1 млрд 283,8 млн леев (+2,4%) – с 53 млрд 773,8 млн до 55 млрд 057,6 млн леев.

В результате дефицит госбюджета в 2020 г. вырастет еще на 1 млрд 231,4 млн леев (+7,7%) – с 15 млрд 975,2 млн до 17 млрд 206,6 млн леев.

Как отметил вице-премьер, министр финансов Сергей Пушкаца, разработанные поправки нацелены на сокращение негативного влияния эпидемиологической ситуации на систему здравоохранения, уязвимые слои населения, бизнес-среду, а также на снижение последствий неблагоприятных климатических условий в стране. Основные меры предусматривают повышение зарплат медработников с 1 сентября на 30%, предоставление единовременной помощи по 700 леев бенефициарам пенсий и соцпособий, которые получают менее 3 тыс. леев в месяц, увеличение ассигнований для Национального фонда развития сельского хозяйства и сельской местности и другие меры, призванные содействовать сокращению последствий эпидемиологического и экономического кризиса.

Как отметил глава Минфина, доходная часть госбюджета будет увеличена в сравнении с одобрен-



ном ранее показателем в связи с переоценкой отчислений в казну от госпредприятий и акционерных обществ с госкапиталом (+33,9 млн леев) и пожертвований для поддержки бюджета и бюджетных организаций в условиях эпидемиологической ситуацией, а также других доходов, которые уже поступили в бюджет.

В расходной части госбюджета увеличатся ассигнования на социальную защиту (489,6 млн леев), здравоохранение (428,1 млн леев), госуслуги общего назначения (195,1 млн леев), сферу экономики (160,5 млн леев).

Сергей Пушкаца уточнил, что проект поправок в госбюджет-2020 предусматривает, в частности, увеличение трансфертов из госбюджета другим бюджетам. Таким образом, в бюджет государственного соцстрахования будет перечислено дополнительно 469,6 млн леев, что достаточно для выплаты единовременных пособий в размере 700 леев более 660 тыс. пенсионерам, получающим меньше 3 тыс. леев (всего потребуется 466,3 млн леев) и для выплаты пособий родственникам 64 медработников, умерших в результате деятельности по борьбе с COVID-19 (3,3 млн леев).

Еще 428 млн леев будут переведены из госбюджета в Фонды обязательного медицинского страхования, этого будет достаточно для увеличения зарплат медработникам на 30% с 1 сентября (362,6 млн леев), выплаты надбавок к зарплате до 50% медперсоналу скорой помощи, вовлеченному в оказание помощи больным COVID-19, а также для финансирования повы-

сившихся расходов на текущую деятельность Национального центра догоспитальной скорой медпомощи (65,5 млн леев).

Кроме того, было решено выделить 175 млн леев для покрытия недостающих расходов на персонал и увеличения на 30% зарплаты медперсонала из учреждений, финансируемых из государственного и местных бюджетов, начиная с 1 сентября. 106 млн леев будут перечислены из сальдо Фондов обязательного медицинского страхования для покрытия увеличения в два раза базовой зарплаты медперсонала больниц примерно для 4102 сотрудников. 40 млн леев пойдут на повышение зарплаты примерно для 4500 сотрудников, а 135 млн леев – на компенсацию недостающих расходов на персонал в общеобразовательных учреждениях.

Одобренные Правительством поправки предусматривают также увеличение Фонда поддержки сельхозпроизводителей на 100 млн леев; выделение 50 млн леев для увеличения Фонда гарантирования банковских кредитов для малых и средних предприятий, управляемого Организацией по развитию сектора малых и средних предприятий (ODIMM), предоставление дополнительных 50 млн леев для развития предпри-



Курс валют на 8.07.2020 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	17.3188
EUR	1	19.5304
UAH	1	0.6434
RON	1	4.0356
RUB	1	0.2408

**CAPITAL Market**

**ВНИМАНИЮ  
АКЦИОНЕРНЫХ  
ОБЩЕСТВ!**

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

**ziarulcm@gmail.com**

**тел.: 022 22-12-87;**

**факс: 022 22-05-03**

### Вниманию владельцев ценных бумаг и акционерных обществ!

Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР), руководствуясь предписаниями Закона о Едином центральном депозитарии ценных бумаг №234/2016 (часть (82) статьи 46), с 1 апреля проводит проверку данных по акциям владельцев ценных бумаг акционерных обществ.

В связи с этим отмечаем, что проверке подлежит баланс размещенных, находящихся в обращении и казначейских ценных бумаг, путем сверки данных из реестров регистрационных обществ с данными, которыми владеет НКФР, хранители и эмитенты ценных бумаг.

В то же время обращаем внимание владельцев ценных бумаг акционерных обществ на необходимость проверки правильности данных по принадлежащим им акциям, внесенным в реестр акционеров.

Список акционерных и регистрационных обществ можно найти на официальном сайте НКФР [www.cnprf.md](http://www.cnprf.md) в разделе Anunțuri.

**Примечание:** Проверка будет проводиться до передачи реестров владельцев ценных бумаг Единому центральному депозитарию ценных бумаг, согласно Программе передачи, установленной НКФР.

**Контактный телефон: 022 859 460.**

нительской инфраструктуры в рамках создаваемых в районах 16 промышленных платформ; выделение дополнительных 20 млн леев на внедрение госпрограммы Prima Casă, в частности, для компенсаций сотрудникам силовых структур в рамках Prima Casă – 6, выделение 1 млн леев для заключения контрактов на услуги внешнего аудита в рамках Совета по конкуренции и Координационного совета по телерадиовещанию; выделение 4 млн леев на приобретение услуг сканирования (S2 Global) для Таможенной службы и т. д.

В то же время оговорено сокращение вдвое ассигнований для Фонда энергоэффективности – с 80 млн до 40 млн леев. Предусмотрено, что дефицит госбюджета 2020 года будет финансироваться также за счет нового источника – макрофинансовой помощи Omnibus, предоставляемой Евросоюзом, в размере 2 млрд 80 млн леев, что эквивалентно 100 млн евро. Кроме того, для его покрытия предусмотрено дополнительное выделение государственных ценных бумаг на первичном рынке на сумму 2 млрд леев. Планируется, что дефицит национального публичного бюджета в 2020 г. составит 17 млрд 534,5 млн леев (8,26% от ВВП).

InfoMarket

# Правительство предлагает создать экономическую полицию в рамках Налоговой службы



**Правительство утвердило законопроект, представленный министром финансов Сергеем Пушкаца, предполагающий наделение Государственной налоговой службы полномочиями, ранее принадлежавшими экономической полиции.**

Согласно документу, экономическая полиция будет заниматься борьбой с незаконной предпринимательской и финансовой деятельностью; уклонением от уплаты налогов хозяйствующими субъектами и физическими лицами; транспортировкой, хранением или продажей подакцизных товаров без контрольных или акцизных марок; незаконным изготовлением государственных акцизных марок, их вводом в оборот и использовании; незаконным присвоением, отчуждением, сокрытием заложенных, сданных в аренду, изъятых или конфискованных товаров и имущества; преднамеренным и фиктивным банкротством; фальсификацией бухгалтерских документов.

Тем самым преследуется цель предупреждения и борьбы с экономическими преступлениями, которые препятствуют деятельности экономических агентов и стимулированию лояльной конкуренции. Для этого в рамках Налоговой службы будет организовано подразделение, насчитывающее 70 сотрудников.

Это не первый раз, когда власти намереваются наделить Налоговую службу полномочиями уголовного расследования. В 2014 году в ходе реформирования Государственной налоговой службы при поддержке международных финансовых организаций тогдашнее руководство службы объявило о разработке законопроекта, предусматривающего пересмотр юридического статуса Государственной налоговой службы и наделение ее дополнительными полномочиями налогового управления, а именно правом на уголовное расследование, правом и обязанностью коммен-

тировать для налогоплательщиков налоговое законодательство и так далее.

По мнению международных экспертов, из-за того, что меры, принимаемые налоговыми органами, не получают развития в органах уголовного преследования, расследования случаев налогового мошенничества затягиваются, создаются условия для подмены полученных доказательств, переквалификации статей нарушителей и даже прекращения дел.

Шесть лет назад в налоговой жаловались, что система отбора, передачи и расследования предполагаемых налоговых нарушений не завершается обвинениями в судебной системе. Кроме того, как отметили авторы законопроекта, и международная практика показала эффективность наделения налоговых органов правом уголовного преследования. Например, в Эстонии, Ирландии, Нидерландах в рамках налоговых учреждений созданы департаменты и отделы по уголовному преследованию и расследованию налоговых нарушений.

Последующая политическая нестабильность отодвинула проект в сторону, и все закончилось ничем. Тем более что многие эксперты и бизнесмены не проявили энтузиазма в связи с изменениями.

## ЧТО ПРЕДЛАГАЕТСЯ ИЗМЕНИТЬ?

Министерство финансов сообщает, что с 1 октября 2018 года Государственную налоговую службу наделили полномочиями констатирующего органа по некоторым экономическим преступлениям.

Для исполнения этих полномочий в рамках службы создали рабочий механизм и сформировали специальное подразделение. В результате «с октября 2018 года по декабрь 2019 года в прокуратуру направили 106 дел, констатирующих правонарушения», как отметили в Министерстве финансов.

Министерство финансов считает, что сбор информации для предупреждения и борьбы с экономическими преступления-

ми, обеспечение экономической безопасности страны, защита законных прав и интересов участников экономических отношений составляет главную предпосылку для борьбы с нарушениями, наносящими ущерб налоговому и экономическим отношениям. Кроме того, такое расширение полномочий станет фактором, поддерживающим комплексное и оперативное проведение уголовного преследования соответствующих нарушений.

В результате утверждения поправок, по мнению авторов законопроекта, прокуроры будут работать с ГНС, а уголовное преследование за экономические преступления будет осуществляться в основном с привлечением сотрудников уголовного розыска ГНС. Кроме того, это позволит частично перенаправить ресурсы Министерства внутренних дел на профилактику и борьбу с другими преступлениями.

Появление этих полномочий у Государственной налоговой службы будет способствовать повышению способности государства реагировать на незаконные действия, препятствующие развитию стабильного делового климата; устранению факторов нечестной конкуренции для экономических агентов, которые соблюдают нормативно-правовую базу; уменьшению теневой экономики; повышению эффективности действий, предпринимаемых для противодействия уклонению от уплаты налогов и другим экономическим преступлениям; недопущению случаев нанесения ущерба национальному публичному бюджету и увеличению поступлений в национальный публичный бюджет. Кроме того, это обеспечит непрерывность в изучении, расследовании экономических правонарушений; завершение начатых дел – от добровольного приведения деятельности в соответствие до завершения уголовного дела.

Для вступления в силу документ должен пройти голосование в Парламенте.

Влад БЕРКУ

## Вступили в силу поправки в Положение об оценке, управлении и использовании добытого преступным путем (арестованного) имущества

Изменения направлены на укрепление потенциала Агентства по возмещению добытого преступным путем имущества (ARBI), а также снижение расходов государства на управление арестованным имуществом и упрощение процесса его продажи.

В соответствии с изменениями, денежные средства, изъятые со счетов поставщиков платежных услуг, будут перечисляться на казначейские счета, находящиеся в ведении ARBI. В случае банковских депозитов, они должны быть переведены на казначейские счета агентства по истечении срока вклада.

Предусмотрено, что перевод банковских вкладов осуществляется по решению суда. Лицензированный коммерческий банк должен проинформировать ARBI о переводе средств на казначейские счета.

Также предусмотрено, что после ареста просроченной дебиторской задолженности ее стоимость переводится на казначейские счета ARBI, тоже по решению судебной инстанции. Таким образом, арестованные денежные средства больше не смогут оставаться в ведении банков, что исключит получение ими за счет этого дополнительного дохода.

В документе также скорректированы некоторые процедуры реализации имущества, добытого преступным путем. Лицо, выступающее в качестве подозреваемого, обвиняемого, подсудимого или гражданского ответчика, или его представители могут запросить и оплатить сумму, эквивалентную стоимости арестованного имущества, и выкупить его в течение 15 дней. Если этого не происходит, то имущество выставляется на продажу по договору с экономическим агентом, либо на аукцион, организованный Государственной налоговой службой.

## НБМ с начала года утвердил важные документы для развития законодательной базы и ее гармонизации с нормами ЕС

Как отмечается в материалах Нацбанка, в частности, в I квартале 2020 г. с целью применения положений Закона о деятельности банков, НБМ утвердил Регламент об аутсорсинге видов деятельности и операций банка, который способствует лучшему управлению в области аутсорсинга и связанных с этим рисками.

Поэтому банки будут применять более строгие требования к оценке поставщика, будут адаптироваться к требованиям цепного аутсорсинга и будут проводить внешний аудит только аутсорсинга материально значимой деятельности.

Кроме того, НБМ принял Регламент о требованиях покрытия потребностей в ликвидности для банков, в которых определяется состав резервов ликвидности банков и приемлемость банковских активов для рассмотрения в качестве ликвидных активов, методология расчета чистого оттока денежных средств и поддержание банками соответствующих уровней резервов ликвидности для устранения возможных дисбалансов между притоком и оттоком денежных средств в краткосрочных кризисных ситуациях.

Регламент перекладывает лучшие практики для регулирования международных финансово-банковских рынков.

В Нацбанке отмечают, что индикатор покрытия ликвидности заменит текущий показатель ликвидности, который до 1 января 2022 г. будет отслеживаться и сообщаться в НБМ параллельно.

Помимо этого, Нацбанк в I квартале 2020 г. утвердил изменения к Инструкции о представлении банками отчетов COREP в целях надзора для регулирования отчетности, связанной с требованиями покрытия потребностей в ликвидности. Как отмечают в НБМ, приравнивание банковского законодательства Молдовы к международным стандартам путем усовершенствования количественных и качественных механизмов управления банками будет способствовать продвижению стабильного и надежного банковского сектора, росту прозрачности, доверию и привлекательности местного банковского сектора для потенциальных иностранных инвесторов, кредиторов банков и вкладчиков, для развития новых финансовых продуктов и услуг.

## Молдова получит от ЕС дополнительную поддержку для стимулирования зеленых инвестиций и устойчивости к изменению климата

Об этом сообщил портал «Соседство ЕС», отметив, что такую поддержку получат все восточные страны – партнеры ЕС: Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина.

Как отмечается, благодаря финансовой помощи ЕС в размере более 15 млн евро программа «Центр трансфера технологий и финансов в области изменения климата» (FINTECC) поможет предприятиям региона инвестировать в повышение энергоэффективности, сократить выбросы углекислого газа, внедрить инновационные зеленые технологии, поддержать экономику замкнутого цикла и совершенствовать правовую базу для инвестиций в области энергоэффективности и ресурсоэффективности.

Программу внедряет Европейский банк реконструкции и развития. Предприниматели могут воспользоваться средствами, обратившись за инвестиционными грантами, технической помощью и ваучерами на климатические инновации. Член Еврокомиссии, комиссар по вопросам европейской политики соседства и переговоров по расширению Оливер Вархели сказал, что многолетнее сотрудничество ЕС с ЕБРР чрезвычайно ценно, в том числе в области зеленых финансов, где у банка есть важный опыт.

InfoMarket



# Ректификация бюджета: между возможностями и их отсутствием

Когда утверждали Закон о бюджете, его называли социально-ориентированным с четким ударением на инвестиции. В принципе, основной экономический закон страны, по крайней мере на уровне определения, должен отражать задачи тех, кто его разработал – активную социальную защиту, проведение ряда инвестиционных проектов, которые позволят гражданам почувствовать, что правительство заботится об их проблемах, и которые нельзя реализовать в одиночку: дороги, водопровод, снабжение газом, другие услуги, делающие нашу жизнь немного удобнее.

Один из депутатов заявил на днях в ходе брифинга, что бюджет был принят, когда никто даже и не подозревал, каким будет 2020 год. Было достаточно аргументов для того, чтобы увеличить зарплату учителям. В то же время недвусмысленно говорили, что без достойной оплаты нельзя удержать врачей в больницах, настаивали на увеличении оплаты труда в бюджетной сфере и увеличении поддержки сельскохозяйственных производителей, что они стали по-настоящему конкурентоспособными и без труда открыли двери на европейский рынок. Все эти аргументы приводили не раз практически на всех заседаниях, на которых утверждали бюджеты на тот или иной год. Не потому, что это формальность, а потому, что проблемы, особенно в социальной сфере, решаются медленно и в прямой зависимости от наличных ресурсов.

Кризис, вызванный пандемией, дал четкий сигнал, не оставив места для других мнений: экономика может рухнуть, государство может остаться без денег, а граждане – без источников средств к существованию. И действительно, в апреле, то есть спустя месяц после введения запретов, поступления в бюджет сократились примерно на 35%. Со временем стало абсолютно ясно, что уже нельзя рассчитывать на запланированные доходы. Отсюда возникла и необходимость ректификации бюджета.

В законопроекте, предлагаемом на рассмотрение депутатам, Правительство урезало доходную часть бюджета 2020 года примерно на 6,3 млрд леев: с 44 до 37 млрд леев. Поправки привели к дефициту на сумму свыше 8 млрд леев. Давление на бюджет идет со стороны расходов на здравоохранение, сюда добавляется вмешательство государства в социальной и экономической сферах. В таких ситуациях тре-

буются средства, чтобы покрыть такие расходы. Весенняя ректификация делалась в расчете на два крупных кредита. Это 4 млрд леев от Международного валютного фонда и кредит, по которому велись переговоры с Российской Федерацией. Последний был опротестован в Конституционном суде.

Сейчас зашла речь о новой ректификации бюджета. Хотя в мае уровень поступлений в бюджет был выше, чем в апреле, в июне ситуация стала проясняться, в обсуждениях, предшествующих законопроекту о ректификации, говорилось о сумме примерно в размере миллиарда леев.

Пересмотр расходов в основном связан с социальными проектами, с намерением гарантировать выплату 800 леев для более чем 600 тыс. пенсионеров, получающих пенсии менее 3000 леев.

Поправки преследуют цель практически удвоить зарплату работников медицины в три этапа: на 30% с 1 сентября, на 30% – с 1 января 2021 года и на 40% – в первой половине следующего года.

Также о врачах идет речь в законопроекте, уже зарегистрированном в Парламенте, в котором содержится положение о выплате части зарплаты наследникам медиков, скончавшихся в результате выполнения своих служебных обязанностей. Предусматривается выплата супруге/супругу 50% среднемесячной зарплаты, детям – 70% и родителям – 50%.

Поправки связаны и с другой сферой, такой же проблемной, учитывая, что мы серьезно рассчитываем на наши собственные продукты для сохранения продовольственной безопасности страны. Речь идет о сельском хозяйстве. Есть сильные опасения из-за давления на Национальный фонд развития сельского хозяйства и сельской местности в первой половине этого года.

Причина – в засухе зимой и весной, в исторических долгах перед заявителями на получение субсидий, уменьшающих и без того небольшие суммы субсидий для всех остальных.

Напомним, что Национальный фонд по развитию сельского хозяйства и сельской местности увеличился в 2020 году на 50 млн леев, составив впервые в истории миллиард леев. 520 млн должны быть выплачены сельхозпроизводителям по долгам за 2019 год. Это трудновыполнимая задача, так как число заявлений постоянно растет. Более того, невыполнение обязательств приведет к сокращению одного из самых важных и эффективных инструментов стимулирования инвестиций в аграрной отрасли. В 2019 году проекты, предложенные к субсидированию, привлекли инвестиций на сумму более 4 млрд леев.

Что касается структуры выплаты, Агентство по интервенциям и платежам в сельском хозяйстве предложило выплатить 258,6 млн леев в виде постинвестиционных субсидий, 150 млн леев – на сельское развитие, 50 млн – на стартап-проекты и 21,4 млн леев как взнос государства в Национальный фонд винограда и вина.

Засуха тоже сыграла свою роль в изменении ситуации в молдавском сельском хозяйстве. Дожди в середине июня выправили положение, но полностью покрыть убытки производителей зерновых не смогли. Поэтому засуху называют основным фактором давления на Фонд по развитию, и поправки, предусматривающие пополнение фонда на 100 млн леев, имеют все шансы получить поддержку Парламента.

Повторю, правило ректификации требует в обязательном порядке определить источник финансового обеспечения. И на этот раз, вероятно, рассчитывать надо будет на российский кредит. Кишинев дал понять, что переговоры по кредиту пройдут с учетом сделанных ранее замечаний. Более определенной является поддержка Европейского союза – 100 млн евро, половину из которых, может быть, получим в августе.

До того как предложенные поправки станут законом, еще есть несколько шагов. Небольших, но важных. Один из них – голосование в Парламенте, за или против.

Константин ОЛТЯНУ

## ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

## Объявление НКФР

Во исполнение положений статьи 6 Закона №192-XIV от 12.11.1998 г. «О Национальной комиссии по финансовому рынку», Национальная комиссия по финансовому рынку сообщает банковские реквизиты, куда должны переводиться сборы и регуляторные платежи для обеспечения функционирования:

BC „Moldindconbank” SA, sec. Centru, Chişinău

Банковский код MOLDMD2X309; Фискальный код 1007601001293

Банковский счет IBAN – MD19ML000000022519093768

## Миссия МВФ обсудит с властями Молдовы новую трехлетнюю программу финансирования

Миссия Международного валютного фонда (МВФ) во главе с Рубеном Атояном проведет с 7 по 22 июля дискуссии с властями Молдовы в удаленном режиме из Вашингтона.

Как передает «ИНФОТАГ», с таким заявлением для прессы выступил постоянный представитель МВФ в Молдове Володимир Тулин, пояснив, что обсуждения будут касаться новой трехлетней программы, и состоятся в ответ на запрос молдавских властей.

По его словам, программа предусматривает «всеобъемлющие меры, которые будут способствовать сохранению макроэкономической стабильности, поддержке восстановления после пандемии, проведению реформ в области управления и институциональных реформ, а также мобилизации внешнего финансирования».

Обсуждения будут сосредоточены на защите независимости Национального банка, совершенствовании управления бюджетно-налоговым и финансовым секторами, укреплении системы борьбы с коррупцией, а также на верховенстве закона.

По окончании обсуждений будет опубликовано заявление для прессы.

Ранее премьер-министр Ион Кику выразил надежду, что переговоры по новой программе с МВФ удастся завершить в течение лета, чтобы до конца 2020 г. получить первый транш финансирования. По его словам, успешное выполнение прошлой программы позволило получить у МВФ срочный кредит в \$235 млн на выгодных условиях для борьбы с пандемией и договориться о переговорах по новой программе.

ИНФОТАГ

## Сальдо госдолга Молдовы в конце года ожидается на уровне 78 млрд 404 млн леев

Эта сумма на 4 млрд 762 млн леев (6,5%) больше, в сравнении с одобренными ранее уточненными показателями. Это предусматривают поправки в Закон о госбюджете на 2020 г., которые Правительство одобрило под свою ответственность перед Парламентом.

Как сообщил вице-премьер, министр финансов Сергей Пушукца, доля сальдо госдолга в ВВП увеличится на 2,2 процентного пункта и составит на 31 декабря 36,9%. В структуре госдолга на конец 2020 г. доля внешнего госдолга составит 62,4%, а внутреннего госдолга – 37,6%.

InfoMarket

## CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки:  
Moldpresa: 67770. Poșta Moldovei: PM21700

Издатель:  
Instituția Publică Ediția Periodică  
CAPITAL MARKET

Регистрационный №:  
1003600114204, 27 октября 2003 года

Учредитель:  
Национальная Комиссия  
по финансовому рынку

Главный редактор:  
Геннадий ТУДОРЯНУ  
Тел.: /373 22/ 229-445

Заместитель главного редактора:  
Лилия АЛКАЗЭ

Прием объявлений и отчетов:

ziarulcm@gmail.com  
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58  
Факс: /373 22/ 22-05-03

Адрес: ул. Василе Александри, 115.  
(угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL  
BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chişinău,  
BIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств "Moldpres" и "InfoMarket".  
Статьи, помеченные знаком ■, публикуются на правах рекламы.

Каждый материал, опубликованный на страницах "Capital Market", отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.

Отпечатано в типографии "Edit Tipar Grup" SRL

# Румыния, Россия и Украина – среди первых стран, откуда мы импортируем больше, чем экспортируем



Объем внешней торговли товарами в I квартале 2020 года изменился незначительно (+0,5%) по сравнению с I кварталом 2019 года, составив \$1 792,59 млн. Дефицит торгового баланса в январе – марте увеличился на 2,3% и составил \$717,91 млн или 28,9% в ВВП. За этот период экспорт в платежном балансе снизился на 0,7%, а импорт вырос на 1,0% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Объем товаров, поставленных за границу после переработки на территории Молдовы, в I квартале снизился на 26,5% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, составив \$142,67 млн. Об этом сообщили в Национальном бюро статистики (НБС) Молдовы.

В первом квартале дефицит внешней торговли вырос на 1,9% по сравнению с I кварталом 2019 года и составил \$739,80 млн. Такая динамика обусловлена ростом на 58,0% торгового дефицита с другими странами (не ЕС и СНГ), в то время как дефицит со странами СНГ снизился на 7,4%, а с ЕС (UE-27, без Великобритании) – на 2,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На основных позициях по дефициту внешней торговли находятся Румыния (дефицит \$171,45 млн, что на 5,6% больше, чем в I квартале 2019 года), Россия – \$126,17 млн (на 16,3% меньше), Украина – \$122,83 млн (-0,7%), Китай – \$75,81 млн (-6,3%), Турция – \$48,19 млн (в 5,4 раза больше).

Хотя обычно в структуре импорта товаров доминируют минеральные ископаемые, в I квартале 2020 года наибольшая доля пришлась на продукты питания – 19,0%, их импорт вырос на 15,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Одновременно импорт минеральных ископаемых снизился на 14,4%, заняв вторую строчку, так как на его долю пришлось 16,8% всего импорта товаров.

## СНИЗИЛСЯ ИМПОРТ МАШИН И ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

«Импорт продуктов химической промышленности увеличился на 5,5% против I квартала 2019 года и составил 14,8% всех импортированных товаров. Импорт машин, аппаратов и оборудования изменился незначительно (+0,9%) и сохранил прежнюю долю, как и в I квартале 2019 года – 14,8%. Импорт автомобилей и транспортного оборудования снизился на 14,1%, составив 6,3% от общего объема. Импорт металлов и металлоизделий вырос на 6,9%, составив 6,2%. Импорт пластиковых материалов, каучуковых изделий вырос на 9,1% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года – 5,5% от общего объема», – сообщает НБС.

Импорт энергоресурсов и электричества в I квартале этого года составил \$204,22 млн, что на 15,3% меньше, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года – здесь динамика обусловлена падением цен. Импорт природного газа снизился на 30,7%, электроэнергии – на 39,0%, угля – на 34,5%, бензина – на 2,9%, в то время как дизельное топливо выросло на 9,7% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

Экспорт товаров в январе – марте остался практически неизменным (снизился на 0,8%). Доля товаров, поставленных на рынок ЕС, составила 61,4% от совокупного экспорта, на рынок СНГ – 18,2%, других стран (включая Великобританию) – 20,4%. Экспорт в ЕС за первый квартал этого года увеличился на 14,0% по сравнению с I кварталом 2019 года. Экспорт в Румынию вырос на 11,9%, Чехию – на 75,3%, Польшу – на 22,2%. Этот рост был сдержан падением экспорта в Нидерланды на 15,5%, Италию – на 3,4%. Объем экспорта в страны СНГ в I квартале 2020 года снизился на 7,1% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Экспорт в Россию снизился на 8,8%, Беларусь – на 20,5%, а экспорт в Казахстан вырос в 2,1 раза, Украину – на 6,6%. Экспорт в другие страны в I квартале 2020 года снизился на 25,5% по сравнению с I кварталом 2019 года. Снижение обусловлено сокращением экспорта в Турцию на 48,5%, в то время как экспорт в Швейцарию вырос на 23,7%.

## ПОЧТИ ДВЕ ТРЕТИ ЭКСПОРТА – ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

В структуре экспорта за I квартал 2020 года наибольшая доля приходится на продукты питания – 63,1%, экспорт которых вырос на 1,1% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года – до \$328,60 млн. Такая ди-

намика обусловлена увеличением поставок меда, груш и айвы на 34,5%, сои – в 40,3 раза, орехов – на 22,5%, рост сдержан снижением поставок семян подсолнуха на 39,5% по сравнению с I кварталом 2019 года.

Экспорт машин и аппаратов также вырос на 11,2%, до \$75,53 млн, и составил 14,5% от совокупного экспорта товаров. Экспорт мебели и комплектующих изменился незначительно и составил 6,1% от общего объема, экспорт текстильных материалов снизился на 7,8%, составив 2,8% от общего объема. Экспорт продуктов химической промышленности снизился больше всего – на 47,9% и составил 2,1% от совокупного экспорта.

В январе – марте 2020 года экспорт алкогольной продукции составил \$45,80 млн, что на 8,8% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Такой рост обусловлен ростом экспорта в ЕС (+21,6%) и другие страны (+18,9%). Увеличились поставки в Румынию на \$1,71 млн, Болгарию – на \$1,22 млн, Грузию – на \$1,24 млн. В то же время экспорт в СНГ снизился на 10,4%, по сравнению с I кварталом 2019 года, по причине снижения экспорта в Беларусь на \$1,14 млн.

По данным НБС, наибольшая доля в сфере поставок услуг приходится на туристические услуги – 24,9%, что на 4,8% больше, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, этот показатель составил \$83,87 млн. В сфере импорта услуг наибольшая доля приходится на транспортные услуги – 33,9%, которые снизились на 7,9% по сравнению с I кварталом 2019 года, составив \$85,76 млн. Здесь на долю перевозки товаров пришлось 69,5%, пассажирские перевозки составили 14,6%, что на 2,8 и соответственно 10,1% меньше по сравнению с прошлым годом.

Дефицит внешнего торгового баланса в сфере услуг за отчетный период составил \$84,06 млн, снизившись на 11,4% по сравнению с I кварталом 2019 года. Такая динамика обусловлена снижением объемов услуг, оказанных нерезидентам, на \$10,66 млн, в то время как импорт услуг остался на прежнем уровне. Соотношение между сальдо баланса услуг и ВВП составило 3,4%, что на 0,5 п. п меньше, чем в I квартале 2019 года.

Виктор УРСУ

## В Молдове планируют разработать единый документ долгосрочной государственной политики, ориентированный на экономический блок

С таким предложением выступило Минэкономики и инфраструктуры, представляя свои предложения для документа госполитик по экономическому блоку. В частности, глава ведомства Сергей Райлян изложил видение Минэкономики и инфраструктуры в отношении документа стратегического планирования, связанного с Национальной стратегией «Молдова – 2030», в ходе заседания с участием премьер-министра Иона Кику, министра сельского хозяйства, регионального развития и окружающей среды Иона Пержу, министра здравоохранения, труда и социальной защиты Виорика Думбрэвяну.

По словам Райляна, учреждение координирует и осуществляет мониторинг 28 документов государственной политики, 11 из которых являются стратегиями. Срок действия большинства программных документов по направлениям деятельности министерства истекает, и необходимо разработать новые рамки стратегической политики по областям.

«При технической поддержке GIZ и Всемирного банка Министерство экономики и инфраструктуры уже инициировало процесс пересмотра стратегий. В контексте оптимизации числа документов отраслевых политик, обеспечения взаимосвязи и синергии между ними, предложили разработать единый документ долгосрочной государственной политики, ориентированный на экономический блок. Документ должен быть связан с видением и приоритетами развития в областях, связанных с Целями в области устойчивого развития на период до 2030 г.», – отметил Сергей Райлян.

Министр уточнил, что документ будет включать следующие сферы деятельности Правительства, имеющие прямое отношение к целям устойчивого и всестороннего экономического развития: экономику, развитие бизнеса и рабочей силы, защиту потребителей, качество товаров и услуг, строительство, благоустройство территории и урбанизм, информационные технологии, энергобезопасность и энергоэффективность, транспортную и дорожную инфраструктуру.

InfoMarket

## „DAAC – Fenix” S.A.

*Hotărârile adunării generale extraordinare a acționarilor ce a avut loc cu prezența acționarilor la 22.06.2020, cvorum 80,06%, pe adresa: Calea Iesilor, 10, mun. Chisinau. Hotărârile adoptate prin vot unanim la adunarea generală extraordinară a acționarilor „DAAC – Fenix” S.A.*

1. Cu privire la dizolvarea Societății din proprie inițiativă.
- 1.1 Se ia act de informația privind procedura dizolvării Societății din inițiativă proprie.
2. Examinarea dării de seamă a comisiei de lichidare.
- 2.1 Se ia act de darea de seamă a comisiei de lichidare
3. Aprobarea bilanțului de lichidare.
- 3.1 Se aprobă bilanțul de lichidare.
4. Aprobarea planului de repartizare a activelor.
- 4.1 Se aprobă planul de repartizare a activelor.
5. Semnăturile Președintelui adunării și a secretarului adunării generale a acționarilor să fie autentificate de către Comisia de lichidare a Societății.

Organul executiv

## Бельцкий АО «Деревообрабатывающий комбинат»:

### К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ

*03 июля 2020 года состоялось годовое собрание акционеров по адресу АО «Деревообрабатывающего комбината» м. Бельцы, ул. Штефан чел Маре 170.*

- На собрании были рассмотрены и утверждены вопросы о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2019 год и определены направления деятельности на 2020 год.
- Акционеры голосовали единогласно:
  - за передачу зданий и земли в аренду
  - за отказ от аудиторской организации
  - за продажу имущества.
- В состав нового совета избраны: Мельник Л. П., Архипов В. А., Архипова Н. Н., Мельник Владимир П., Мельник Вадим П.

## S.A. „BTA – 9 Dondușeni”

*Complectarea ordinii de zi a adunării generale din 24.07.2020, publicate in nr. 25 (850) din 01 iulie 2020*

Conform deciziei consiliului societății (Procesul – Verbal Nr. 3 din 3.07.2020) ordinea de zi a adunării generale a acționarilor S.A. „BTA – 9 Dondușeni” ce urmează să aibă loc la 24 iulie 2020 se completează cu întrebarea a sa-sea „cu privire la încheierea tranzacției de proporție” și a șaptea „cu privire la împuternicirea persoanelor responsabile de a semna documentele aferente tranzacției de proporție”.

Organul executiv a S.A. „BTA – 9 Dondușeni”